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EGYETERTÉS
Ez az ujságpéldány 

fertőtlenítve van.

Budapest, okt. 10.
Az oroszok és jó hantijaik legutóbb azt a mu­

latságot szerezték magoknak, hogv a csórnak 
Spálából Szkjerneviczébe rándulásával kapcsolatban 
a -a hirt terjesztettek, hogy Ferencz ,József király 
a ezárt ez utóbbi helyen meg fogja látogatni. Az 
egészben egy szó igaz sincs s a híresztelésnek 
esa,. az volt a czélja, hogy a német császár schün- 
brunni látogatásának a benyomását csökkentse, 
megfeledkezve arról, hogv a két látogatás lázárja 
egymást, a mennyiben a ezár csak e hó 17-ikéig 
marad Szkjerneviczében, a nemet császár pedig 
most érkezik Schönbrunnba. [.ehet, ho?y a köz- 
á síel orosz részről egv kis kedvező áramlatot 
akartak támasztani a tőzsdéken, mert Oroszország 
állandó baja a soknemu válság közepeit, folyvást 
a pérukerdée. Ez az oka. a miért ez idő szerint

oroszok szelíd hangon beszélnek Németország­
ba I s keresik a «közeledést» a kereskedelmi szer- 
..ódc' megkötése érdekűben. E törekvésekre vonat­
kozólag a loss. Zeit Hint legutóbbi számában a 
következőt Írja:

Németország beki-ben óhajt élni Oroszországgal 
es umlne. ha kereskedelmi megegvezés jönne létre 
kettőjük között: de tudja meg Oroszország, hogy 
Németország sem megvásárolni, sem scminikéji 
megfő -tni nem hajlandó az orosz barátságot. 
OrO'ZOi 'Z.ág számíthat arra. hogy Németország elő- 
efceny les.-, a kereskedelmi tárgyalásokban, de 

oto-z kölcsönI Németországban nem fognak föl­
venni soha.

A: idők jele és szintén a szorult pénzügvi hely­
zet kifolyása a A ezimíi orosz hetilap leg
rúbbi czikke, mely az európai militarizmusról 
-zui és azt mondja — jámbor szem forgatással — 
hogv Oroszország szenved ez áltat legtöbbet, a mi, 
Uívmond. annal sajnálatosabb, mert külpolitikájá­
nak semmi komoly ezélzata sincs. Oroszországot 
oem alázta meg egyik hatalom sem, mert veresé­
be.t kizárólag csak a diplomáczia mezején szen­
vedte. Még ha Koburg herczeg ott maradna is. a 
ho; van s Boszniát és Herczegovinát bekebeleznék 
Yüsztria-Magyarországba. Oroszországnak még ez 
esetben sem lenne oka háborúba menni. Sem Uul- 
gjíia. -em Ausztria-Magyarország nern veszedel­
mes. s a belügyek folyása itt is. ott is. csak elő­
nyére válhatik Oroszországnak. Oroszországnak 
empan várakozó játékot kell játszania.
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Budapest, október 10.
I assart/ Kolos herezegprimás, a ki budapesti 

artózkodását meghosszabbította, az uj Presse lu- 
•ó-itása -zerint a napokban palotájában hosszabb 
.léig tamil kozott Szilágyi Dezső igazságüsjyroinisz- 
-nvt. A berczegprimási palotában tehát az a két 

lm volt együtt, a kik az egyházpolitikai kérdés- 
1 J KL'f ellenL-le- é- e miatt legexponáltabb 

-v'aspontot foglalia el. A herezegprimás környeze­
tül Elszivárgó hírek szerint, a herezegprimás és 

az igazságügyminiszter tanácskozásának talán lesz 
army: eredménye, hogy olyan módot fognak ta­
lálni. a melvlyel a nehézségeket elkerülhetik. Az 

• Press» jönnvbbi értesüléseit magunk részéről is 
meeerősilhetiük.

VIDÉK.
* Szatmárnémeti szab. kir. város Kossuth Lajost 

lüdvalevuleg díszpolgárává választotta. Az oklevél — 
fr*:c tud"-itónk Írja — már »1 is készült s aranyékit- 
ménye- ts zománezozott pompás vörös sagrin-Lörkü- 
trot r vitagos LeLselyem lapok közé van foglalva.

Szatmár sz. kir. város közönsége — mint tudó- 
■"cl írja — e hú 10-én rendkívüli városi közgyii- 

r ■ !,en búcsúzik el a távozó Domahidy Ferencz íö- 
pántú). Délben a polgári társaskörben búcsú banket 

•*-?. ette pedig láklvászene. melvlyel a távozó í'őis- 
•un: a dalegyesület tiszteli meg.

Abauj Tornamegye - mint azt egy felvidéki 
!ap közli — nemsokára uj főispánt kap. Az illető 

jp "gvanis a legbiztosabb kutforrásból ■ azt jelenti, 
hr-iV P/chy Zsigmond sárosmegyei alispánt Abauj- 
Tornamegye főispánjává mái ki is nevezték. A műit 
szerdán üigünyáeg hívta fel magához Szapúry 
byuia gróf miniszterelnök az alispánt s ez alkalom- 

1 al Fechy Zsigmond a fóispánságot elfogadta. A ki- 
e napokban jelenik meg. Ezzel a lorduiattal 

‘- át veszti az a iiir, mely e napokban Péehy Zsig- 
•• u:d elejtését kolportálta s a mely Dókus és Darvas 

■ -vencz kineveztetéséröl szóit. Féelív lő éve alispán 
jelenleg csak 4T> éves.
* Jász Nagykun-Szolnok vármegye törvényható- 

-ági bizottsága ez évi harmadik rendes közgyűlését — 
mm! lapunknak jelentik — október 13-án. délelőtt 

órakor kezdi rneg a vármegyei székhely nagyter­
mében.

A szamosuj vári egyházkerületből • czirnen 
Tribvna hosszú levelet közöl a Laczfalu- 

bun tartott oláh konfereneziáról. A közlemény
- • a hírhedt laczt'alusi pap felfüggesztése miatt Szabó 
kínos püspök meg a konzisztórium ellen irányul s 
esv bek közt a konferenczián törtért dolgokról is szá­
mot ad. F.bból a közleményből adjuk a következő 
ihleteket :

- Azon gyalázatos csapásokkal szemben, melyeket a 
renegát püspök Szabó János és az ő jámbor < se nem 
nail, se nem lát konzisztóriuma a nagy románra és 
Kitűnő papra. dr. Lucaciu Yazilra mért : ennek nagv- 
".amu tisztelői és barátai, papok és világiak az ország 

különböző részeiből összegyűltek szeptember 20-ikán 
Laczfaluba. részint azért, hogy a bosszúság és üldüz- 
teté ezen idejében tiszteletüket, nagyrabecsülésüket 
és ragaszkodásukat fejezzék ki, részint azért, hogy 
tanácskozzanak a teendők felett, miképen lehetne az 
elkövetett rosszat jóvá tenni, hogy a farkasok ne tá­
madhassák meg legkisebb felelem nélkül e nyájat és 
hogy a hütelen pásztor, a ki azt adja el a tolvajok­

nak, a mi a legbecsesebb a nyájban, elvegye érdem­
lett büntetését. Közel tízezerre ment az összegyűlt 
inteiligenczia és nép száma. A gyűlés a következőket 
konstatálta : 1. A magyar kormány bármi áron is, el 
akarja vonni a rettenthetlen nemzeti előharczos lábai 
alól a cselekvés terrénumát és azt a csodálatos befo­
lyást. melvlyel a nép tömegére bir. 2. A kormány dühvei 
és oly módon akarja üldözni, hogy minden román, a ki 
ot követni akarná, megtélemlittessék s kénytelen legyen 
visszahúzódni tőle. 3. A magyar kormánynak ez a bru­
tális törekvése kitűnt a múltban számtalanszor s ki­
tűnik a jelenben is, mert a mi kerék Lucaciunk nem­
csak a debreczeni árpádos esküdtek elé van vonszolva, 
hanem a szatmári törvényszék elé is. 4. Lucaeiunak 
hivatalból történt felfüggesztése a szolgalelkü és bo- 
szu vágyó szamosuj vári püspök által szintén a magyar 
kormány kezdeményezése folytán történt. 5. A sza- 
mosujvári püspök és konzisztóriuma Lucaciu felfüg­
gesztése által árulást követett el nemzete ellen, 
lelkiismeret szabadsága ellen, leigázván azokat 
kormány erkölcstelen czéljainak. ti. A 
püspök és konzisztóriuma annyira szolgai s annyira 
híjával van egyháza és nemzele iránti kötnlességérze- 
tunek. hogy az ellenséges kormány kedvéért hajlan­
dóbb ellenkezésbe jönni az oláhok közvéleményével 
és érzésével, hajlandóbb bűn- és bajtársa lenni a mi 
(éktelen politikai üldözőinknek, a kik esküt tettek 
nemzetiségünk kiirtására.

Meg öt, hasonló pontról tesz említést a Tribut)a 
levele. A legutolsó, a 11. pont igy hangzik :

Legkomolyabban aggódunk egyházunk sorsa és 
szabadsága, valamint a papi status miatt, a mikor lát­
juk, hogy az egyházmegye érdemeljen feje, a püspök, 
semmiféle tekintetben sem mozdítja elő az egy­
ház jólétét, annál kevésbé áll a nemzet szolgá­
latában, hanem irgalmatlan kézzel, minden lelkiisme- 
ict nélkül odaül, a hol leginkább fáj s az árulás 
szennyét az egyházmegye legvilágosabb pontjára dobja. 
Mi lesz szegény fejünkből, ha ez a püspök balázsfalvi 
érsek lenne ? Elpirul arczunk, hacsak rágondolunk is 
erre az eshetőségre : elborzadunk, előre látván a kö­
vetkezményeket, ha a kormány, vagy bárki is meg­
valósítani kisérlené ezen jogtalan eshetőséget. Azért, 
ezeknek számbavételével, azon igazságtalansággal és 
szégyennel szemben, mely rajtunk elkövettetett, a 
Laezfalnban összegyűlt románok sokasága egyhangúlag 
elhatározza, hogy tétessenek ismételt jelentések a ró­
mai szentszékhez, valamint a balázsfalvi tisztelendő 
érseki ordiuáriatushoz, melyekben ki kell mulatni, 
hogy dr. Lucaeiunak. a legkedveltebb román papnak 
felfüggesztése által mindnyájan meg vagyunk sértve 
vallásos lelkiismeretünkben, valamint politikai meg­
győződésünkben. melyet mindnyájunk, a papság, az 
inteiligenczia és a nép egyformán vallunk : kéressék 
továbbá példás kiigazítása a szamosuj vári püspök ál­
tal provokált skandalumnak, valamint az is, hogv az 
egyház, a papság és népünk jövőre legyen megkímélve 
az ilyen önkénykedésektől. -

A jelenít-s szövegét a l’ribuna további közlései sze­
rint legott meg is fogalmazták s miután az egész 
gyülekezet elfogadta, felterjesztését egy 25 tagú pa­
pokból cs világiakból álló vegyes bizottságra bízták.

Beregvármegye törvényhatósági bizottságának leg­
utóbb tartott rendes közgyűlésén Lányai/ Sándor cs. 
é> kir. kamarás főispán a megnyitóban kijelenti, hogy 
a személyzet, mely JSti; óta nem szaporittatott. “á 
legnagyobb erőfeszítéssel <em képes megfelelni köte- 
lcsségéqek s figyelmébe ajánlta a közgyűlésnek, hogy 
a közigazgatás államosítása vagy a megyei hivatalsze- 
inélyzet szaporítása tárgyában írjon löl az országgyű­
léshez. A napirend előtt a főispán elölerjeszté. hogy 
Kallós lnadar, Almásy tsándor, Liinmer Bertalan s 
többek aláírásával indítvány adatott be Kossuth Lci- 
jósnak kilenczvenedik évfordulója alkalmából 
való üdvözlése tárgyúban. Az indítványt a megyei 
közgyűlés lelkes vlienzessel s egyhangúlag elfogadta. 
Jobszty Gyula alispán időszaki jelentését olvasták fel 
ezután. A jelentés szerint a fenyegető kolera jár- 
ványnyal szemben minden óvintézkedést megtett az 
alispán, a határszéli védelmet akként szervezve, 
hogy Galicziával a közlekedő.- csak a munkács-besz- 
kidi \ asuton cs a munkái s-vereczkei állami utón tör­
ténhetik : a \ olócz é.- A.-Vereczke vidékén összpon- 
tositott negyven csendőr által a többi tizenegy átjáró 
és hegyi ösvény teljesen elzáratott. A csendőrök a 
Caiicziábói érkező utasokat, valamint azok málháit 
megvizsgálják, eszközük a fertőtlenítést, a gyanús uta­
sokat megfigyelés alá veszik, vagy visszautasítják.
• j j el vidéki Ínségesek helyzetén a nagy mennyiség­
ben befolyt könyöradománvok által segítve left, 
sót készpénzben 2137 forint 86 krajczá°r maradt 
meg. melyből a vármegye állandó Ínségi alapot 
létesített. ,.j kivándorlási mozgalom a kereseti vi­
szonyok javulása következtében határozottan alább 
szállott. Az államosítás napirendre tűzésének kérelme­
zését a közgyűlés Cray I. országgyűlési képviselő 
felszólalása folytán mellőzte, csak a tiszti személyzet 
szaporítását lógja kérni a belügyminisztertől. Bay 
Hona e- a fíákóczi-bizottság iclhivására elbujdosott 
hazafiak, különösen Rákóczi hamvainak hazaszállítása 
tárgyában nagy lelkesedéssel hallgatták meg. A megye 
közönsége kimondta, hogy magáévá teszi az ügyet, 
annyival is inkább, mert Rákóczi Ferencznek iegdi- 
osőbb napjai e megye múltjához vannak kötve. A 
közgyűlés ebben az ügyben az országgyűléshez felirat­
tal járul.

Pestvármegye közgyűlése.
Beniczky Ferencz főispán üdvözölte a megyei év- 

negyedes közgyűlésre megjelent bizottsági tagokat- 
Kiemelte megnyitó beszédében, hogy a megyei admi- 
nisztráczió hiányai miatt ismételt támadásoknak volt 
kitéve a tisztviselői kar. Egy kiküldött bizottság fog­
lalkozott az adminisztráczió hiányosságának okaival 
s hosszú időn át folytatott kutatások adatai 
alapján egyhangúlag arra az eredményre jutott, 
hogy az évek során az adminisztráczió teendői 
annyira szaporodtak, hogy azzal a közigazgatási sze­
mélyzettel, a mely fölött a megye ma rendelkezik, a 
munkát már elvégezni nem lehet. A megye a belügy­
miniszterhez fordult, hogy a személyszaporitással járó 
költségek fedezése czéljából a megye javadalmazását, 
mely eddig 170.000 frt volt, 200.000 írtra emelje fül’ 
A miniszterelnök ezt megtagadta s igy a közigazgatás 
javításának egyedüli eszköze most már csak az 
lehet, hogy közigazgatási czélokra újabb 1%-os pót­
adót vessen ki a közgyűlés. Fölkéri Tahy István 
főjegyzőt, hogy az ügyre vonatkozólag tegye meg az 
előterjesztést. Megjegyzi, hocy ha a pótadó kivetését 
a közgyűlés nem szavazná meg, akkor szólani lehet 
arról, hogy a megyei közigazgatást a mai csekély 
száma tisztviselőkkel jobban lehessen vezetni, mint 
eddig.

Tahy főjegyző bemutatja azt a feliratot, melyben 
a minisztériumtól a megye javadalmazásának föleme­
lését kérték. Ebben számszerű adatokkal van kimu­
tatva, hogy a szomszédos kisebb megyék aránylag 
több tisztviselő s nagyobb javadalmazás fölött rendef- 
keznek, mint Pestmegye, a melynek területe, népes­
sége is nagyobb, tisztviselőinek száma sokkal kisebb, 
mint a többi megyéé. A miniszter megtagadta a java­
dalmazás felemelését s igy nem marad más hátra, 
mint a közigazgatási tisztviselők szaporításával járó 
14.300 frt s az ezekkel kapcsolatos dologi kiadások 
fedezésére 1 pótadó kivetését elhatároz

Beniczky főispán konstatálja, hogy a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta az indítványt. (Élénk éljenzés.) 

A közgyűlést folytatják.

Csatár Zsigmond kéri a miniszter
nak fölolvasását.

Guiltier Gyula a kérdésnek napirendre
megye hatszáz

ni.
tagadó válaszá-

A bodajki mandátum.
• 4 képvtseióház harmadik bíráló bizottsága 

Latkóczy Imre elnöklete alatt tartott mai ülésében 
érdemleges tárgyalás alá vette a megtartott pótvizsga" 
jat alapján báró Atzél Béla, Fehérmegye bodajki 
választókerületében megválasztott képviselő választási 
ügyét.

1 elolvastatván Bölünyi Ödön, a pótvizsgálatra 
kiküldött bizottsági tag jelentése, mely konsta­
tálja, hogy a választás elleni kérvény benyúj­
tói közül harmincznál többen a kerület" választói­
nak névjegyzékében benloglaltalnak, a kérvény tehát 
p szempontból teljesen megfelel a házszabályok által 
megállapított kellékeknek, Fittler Dezső, a megválasz­
tott képviselő megbízottja újabb vizsgálat elrendelését 
kéri, hogy mód nyujtassék báró Atzél Béla szenvedő 
választóképességének igazolására. Fleischmann Mór a 
kérvényezők képviselője ellene nyilatkozik e kívánság 
teljesítésének, úgy a kérvény aláírásnak kérvényezési 
jogosultsága, mint a tényállás maga is teljesen ki 
lévén immár derítve.

A bizottság tanácskozásra visszavonulván, rövid 
tanácskozás után elnök kihirdette a bizottság Ítéletét 
mely szerint azon kérelem, hogy a szenvedő választó- 
képesség újabb vizsgálat tárgyává tétessék, semmi 
törvényes alappal nem bírván, s báró Atzél Béla 
szenvedő választóképességét a házszabályok által meg­
állapított idő alatt nem igazolván: a Bodajkon 
1892. évi január 28-án megtartott képviselő­
választás megsemmisittetik. A felek költségbeli 
igényei kölcsönösen megszüntettetnek, a vizsgálatnak 
223 frt 80 krban megállapított költségeit pedig fele 
részben az egyik, fele részében a másik fél viseli.

Ezzel az ülés véget ért.

. --r----------- való levé­
telét indítványozza, mert a megye hatszáz bizottsági 
tagja közül -- lehet, hogy a kolera miatt alig van 
jelen 30-40. De a kérdéshez szólva kijelenti, hogy a 
felelősség abban az esetben, ha a pótadó megtagad- 
tatnék, nem a megyebizottsági tagokat, hanem a 
belügyminisztert illeti — Lehetetlen. ho»y a bel 
ügyminiszter be ne lássa, hogy Pestmegye köz­
igazgatására 170.000 forint kevés, Ez már kevés volt 
akkor is, a mikor 1883-ban megszavazták. 0 nem 
szavazza meg a pótadut, annak a megyének, a mely 
csak expoziturája a kormánynak, s a melyek folyton 
e.-ak áldozatokat követelnek s jogokat értük nem 
adnak, sőt a létező jogait is elkonfiskálják. Ilyen 
árkus papirosra nem fér meg azoknak az adóknak" a 
névsora, a melyeket a megyei közönség fizet. Ennek a 
megterhelt közönségnek rovására egy krajezár újabb 
adót sem szavaz meg.

■küldi ári/ Mihály alispán röviden szól s kiemeli, 
hogy itt már arról van szó, hogy a meg ve tisztvise 
lői kantnak, a melyet a megye közönsége bizalmával 
megtisztelt megadassék-c a mód, hogv a közönsé­
get, annak tildékéit, lelkiismeretesen szolgálhassa. 
Arra kéri a közgyűlést, hogy adja meg erre" a lehe­
tőséget a pútadó megszavazása által.

Vöriismarthy Bertalan megszavazza a pótadót, 
mert hiába hárítjuk másra a felelősséget, mikor mó­
dunkban van segíteni a helyzeten.

Holló Lajos orsz. képviselő, mint tagja annak a 
bizottságnak, a mely a közigazgatás hiányainak okai­
val loglalkozott. tudja, hogy a mostani személyzettel 
a megyében boldogulni nem" lehet és sokkal "kisebb 
baj megszavazni a púladót, mint tovább tűrni azt a 
gyarló közigazgatást. Neki, mint ellenz. ki embernek, 
nehéz dolog nu-g újabb adóterhet megszavazni, de 
bizottsági működése közben szerzett tapasztalatai ha­
tározottan arra bírják, hogy hozzájáruljon az 1 ",-os 
pótadú kivetéséhez.

Dr. Freysinger váczi körjegyző furcsának találja, 
hogy a belügyminiszter az állami közigazgatás köze­
ledtével indokolja a pótjavadalom megszavazását s a 
főispán ezen indokolással kéri a pótadói. Ha tudná, 
íiogv a megy-ei önkormányzat épségben megmarad és 
kiterjesztetik, megszavazná a pótadót, de arra a rö­
vid ülőre, a mely a belügyminiszter szerint az önkor­
mányzatból még hátra van, egy krajezár újabb 
teheirel sein hajlandó a megye közönségét terhelni.

Csatár Zsigmond nem járul hozzá a "pútadó meg­
szavazásához ; a közgyűlés sürgősen Írjon fel a bel­
ügyminiszterhez, hogy a pótjavadalmazás megszava­
zása iránt tegyen előterjesztést az országgyűléshez.

Bossányi biz. tag a pótadó megszavazása mellett 
szól, mert ezt az összeget önmagunk javára szavazzuk 
meg s nem idegen czélokra.

Di. Csányi János tiltakozik az ellen, hogy ma a 
pótadó megszavazása fölött határozzanak, mert a bi­
zottsági tagoknak tizenöt nappal előbb nem kézbesí­
tettek a meghívót, melyen ez a fontos tárgy ki lett 
volna tüntetve.

Tahy főjegyzző kijelenti, hogy szeptember hó 23-án 
küldték szét az állandó választmány határozatát, mely 
fel volt tüntetve, hogy a pótadó fölött a közgyűlés 
e ;^ napján lógnak szavazni. A tárgysorozat maira 
későbbről van keltezve, de a pótadót jelző meshivó 
korábban és idejében elküldetett.

Hosszú, izgatott vita keletkezett a kérdés körül, 
melynek során konstatálták, hogy külön meghívó ment 
ugyan szét, mely szeptember 22-iki dátummal van 
ellátva, de ezt \ ácz város is s többen együtt kapták 
meg a szeptember 30-an kelt tárgysorozattal, tehát 
l.j nappal előbb nem kaphatták meg.

Beniczky főispán kijelenti, hogy az alispáni külön 
meghívó idejében szélküldetett s ha egyesek nem 
kapták meg idejében, annak lehet oka akár az expe- 
diczió, akár a posta, akár az is, nogy egyes bizottsági 
tagok nem voltak odahaza.

Ezzel ez inczidens elintéztetett s Guiltier Gyula 
oi sz. képviselő zárszóval él. Hosszabb beszédben szól 
a pótadó megszavazása ellen. Azoknak, a ki becsület­
beli dolognak tartják a pótadó megszavazását, azt fe­
leli, hogy már négy Ízben tagadták meg a pótadót, s 
ez a vármegye becsületét semmivel sem csorbította, 
sőt az ellenkezőt merné állítani.

Holló Lajos a pótadó megszavazása mellett szól s 
ezután a szavazás kezdődött volna, de Gajáry Géza 
váczi polgármester fölveti a kérdést, hogy tisztviselők 
szavazhatnak-e, miután a törvény értelmében uj tiszt­
viselői állások rendszeresítésénél a tisztviselők nem 
szavazhatnak. A főispán elnök kijelenti, hogy itt nem 
uj tisztviselői állások rendszeresítéséről van szó, ha­
nem pótadó megszavazásáról.

Ezután kezdődött a névszerinti szavazás. A pótadó 
mellett szavazott 23, ellene 27 bizottsági tag s igy a 
pótadóindifványt elvetette a Icözgyálés.

ILkeiy főjegyző előterjeszti elnök Földváry Mihály 
alispán indítványát, hogy Kossuth Lajosnak 90. szü­
letése napja alkalmából a megye közönsége üdvözlő 
iratot küldjön. (Zajos perczekig tartó éljenzés.) Föld­
váry alispán felolvassa indítványát s utal arra, hogy 
a megye közönsége 10 évvel ezelőtt hasonló üdvözle­
tét küldött Kossuth Lajosnak. (Éljenzés.)

ÚJDONSÁGOK.
— október 10.

Személyi hívek. József Ágost főherczeg- 
nél, mint nekünk Pozsonyból táviratozzak, tegnap 
Zichy .József gróf pozsonyi főispán tisztelgett. — 
Szapúry Gyula gróf miniszterelnök holnap rövid 
tartózkodásra Becsbe utazik. — Heidler-Egercgg 
egyiptomi ügyvivő holnap Becsből visszautazik 
Alexandriába. — Lahovárg román külügyminiszter 
tegnap Budapesten keresztül, Bukarestbe utazott 

A walmarl nagyherczegl pár aranyiaké 
dalma. A nagyherczegi pár arunylakodalma alkalmá 
ból a városi templomban tegnap tartott hálaadó isten 
tiszteién, mint \\ aimarból táviratozzák, az aranyiaké 
dalmas páron kívül \ ilmos császár, a hollandi regens 
királyné, a badeui nagy herczeg és neje, Wladimi 
nagyherczeg és neje, Rainer nagyherczeg és a york 
herczeg is jelen voltak.

Kossuth és a Sir Montefiory Mózes-egylet
A Sir Montefiory Mózes jótékony-egylet e hó 8-án 
tartott közgyűlésén Kossuth Lajost 90-dik születés, 
napja alkalmából egyhangúlag tiszteletbeli tagjává vá. 
lasztotta.
. . i Október hatodika. Gyöngyös város közönsége, 
úja levelezőnk, meghatóan ünnepelte meg az aradi 
vél tanuk emlékét. A templom hajójában díszes rava­
tal volt felállítva : a ravatalt egy 48-iki fekete zászló 
és egv nemzeti lobogó díszítette 1848—49 felirattal. 
A misét Grassy f élix apátpléfiános tartotta nagy se­
gédlettel. A város polgárai a zsúfolásig megtöltötték a 
templomot s a hatóság Baltai Ferencz a helyettes 
polgármesterrel az élén jelent meg. Jelen volt a vá- 
ros országgyűlési képviselője Hentaller Lajos, a párt 
vezérférfiaival. Megható jelenet volt, mikor a gyász­
istentisztelet végével az egész közönség felállott "és a 
templomban elénekelte a Szózatot. — A fehértemp­
lomi főgimnázium Vlll-ik osztályának görögnyelv ta­
nára okt. G-ikán beszédet intézett osztályának ifjúsá­
gához. melyen szép beszédben méltatta a gyászos nap 
jelentőségét. A hazafias beszéd nagy hatást tett 
az ifjúságra. Levelezőnk megjegyzi, hogy a tanárnak 
a fővárosi kerepesi-uti temetőben ott nyugszik eey 
vértanúhalált szenvedett rokona. — A szepsí-szent- 
györgyiek nagy kegyelettel ünnepelték meg az aradi 
gyásznapot a szépmezőn levő honvédsirnál. A sírnál 
nagy és díszes közönség gyűlt össze délután három 
órakor. Hosszú kocsisorral érkeztek előkelő nők : a 
polgárság, a tanuló ifjúság, mindenik a masa lobogó­
jával, a tüzoltú-testiilet 
lárda:

szerint

a szepsi-szentgyörgyi két da- 
reformátusok dalárdája kibontott díszes lobo- 

gójával. A dalárdák elénekelték a Himnuszt, ezután 
ifj. Gödri Ferencz városi főjegyző tartott hazafias be­
szédet s végül Révay Pál református lelkész mondott 
imát a vértanukért. — Az újpesti függetlenségi kör 
pártelnöke, Kiss Dezső, annak a kijelentésére kér fel 
bennünket, hogy betegsége miatt nem jelent meg az 
okt. ti-iki gyászmisén, de ott volt a kör két alelnöke 
és több választmányi tagja.

A kulturegylet uj fiókja. Pozsonyi tudósi­
tónk táviratozza, hogy Bazinban, melynek lakossága 
tót és német, tegnap gróf Pálfiy István elnöklete alatt 
megállapították a kulturegylet fiókját.

Merénylet Pasics volt szerb minisz­
terelnök ellen. A Szerbiában már hónapok óta 
tartó válságos és izgatott hangulatnak egyik jeléül 
lehet tekinteni azt a merényletet, melyről belgrádi 
tudósi tónk egy mai távirata számol be. 
a posareváczi kerületi törvényszék egyik pandúrja, 
Mitója ma Gornjek és Petrovácz között, az ország­
úton forgópisztolylyal négyszer rálőtt Pasics volt 
szerb miniszterelnökre, a ki kocsijában ült. A 
Ivók közül csak egy horzsolta Pasi csőt. A 
löt rögtön letartóztatták.

A székesfehérvári uj lovaskaszárnya fel­
avatása. Ünnepe volt tegnap Székesfehérvárnak. Teg­
nap avatták fel ugyanis ott az uj lovassági kaszár­
nyát, mely hétszázezer forintba került. A felavatáson 
jelen volt József főherczeg is, u kit a város határán 
Havranek polgármester fogadott. Az ünnep délelőtt 
tiz órakor kezdődött a kaszárnya udvarán, a hol egész 
sereg notabilitás gyűlt össze.

Jelen voltak : Lobkowitz hadtestparancsnok, Gromon 
Dezső államtitkár, a honvédelmi miniszter képvi­
selője, a vármegye részéről báró Fiáth Miklós főispán 
és Sárkűzy Aurél alispán, a város részéről Havranek 
polgármester, a klérus, élén Steiner püspökkel, a me­
gye arisztokrata esaládainak képviselői, a Zichyek, 
Esterházyak, Czirákyak, Fiáthok, Kempelenek, Mesz- 
lények, Talliánok stb., s kivált még ti—8 ezer főre 
menő közönség. Mikor a főherczeg megérkezett, báró 
Fiáth főispán üdvözölte, mint a legmagyarabb főhercze- 
;et. József főherczeg megköszönte a szívélyes fogadtatást

go- 
merénv-

s beszédében a huszárt a világ első katonájának mondta 
Később Steiner püspök, fényes segédlettel, misét szol­
gáltatott a kaszárnya udvarán felállított diszes oltár­
nál, minek végeztével Sárkűzy alispán elmondta a 
föherczegnek az építés történetét, a huszárokat pedig 
kérte a polgárság és katonaság közti jó viszony fen- 
tartására. Az alispánnak Feinslmann lovag, a huszárok 
ezredese felelt, magyar nvelven, Ígérve a jó viszony 
ápolását s éltetve a város és a megye közönségét. 
Ezután a főherczeg előtt elvonult a kaszárnya huszár­

ja s a tisztelgés alatt a katonai zenekar a Rákóczit 
játszotta. Végül a főherczeg megtekintette a kaszárnya 
helyiségeit s a tapasztaltakról a legnagyobb elismerés­
sel szólott. Jóval 12 óra után távoztak csak, a kö­
zönség zugó éljenzése közt s a püspöknél rövidesen 
megebédelvén, délután 2 órakor haza hajtatott Al- 
csuthra. — A kaszárnyaavatást délután 2 órakor a 
Lövőházban 300 teritékü fényes lakoma rekesztette 
he. A lakoma folyamán Fiáth főispán a királyt, Zichy 
Nándor gróf József főherczeget, Sárkűzy alispán Lob­
kowitz herczeget, Lobkowitz a főispánt és a várme­
gyét éltette. Gromon a kormány nevében köszönetét 
mondott a kaszárnya-épitő vármegyének. Havranek 
polgármester a bevonult ezred parancsnokát, tisztika­
rát és legénységét, Feinslmann ezredes a fejérmegyei 
nőket köszöntötte fel. A megye a huszár-legénységet 
is fényesen megvendégelte.

A hazafiatlan prépost ügye. Lapunk tegnapi 
számában megírtuk, hogy mily hazafiatlanul viselte 
magát újabban is Mamuzsits szabadkai pánszláv pré­
post, a ki már eléggé megjegyzett ember az eféle 
dolgokban való magatartása folytán. Tudattuk azt is, 
hogy Szabadka magyarérzelmü lakossága, felháborítva 
e parazita erőszakoskodása által, népgyülést hitt ösz- 
sze, melyről levelezőnk tegnapi kelettel következő 
részletes tudósítást küldi: A Himnusz-ügyben ma 
délután három órára hirdetett népgyülés a legimpo- 
zánsabban folyt le körülbelül tízezer főből álló nasy 
közönség előtt, mely oly nyugodtan viselte magát, 
hogy rendőrségi intézkedésre szükség egyátalában 
nem volt. A Barátok-tere előtt levő nagy tribünön 
gyűlt össze a rendező bizottság, a mely a gyűlést

Törley Gyula által nyittatta meg azzal, hogy a nép­
gyülés elnökéül Varga Károly ügyvédet s jegyzőül 
dr. Bíró Károly ügyvédet választotta meg egyhangú« 
lag. Varga Károly elnök röviden jelezte azoknak az 
intézkedéseknek a szükségességét, a melyek a város­
ban, sőt az egész országban nagy hullámokat fölvert 
Himnusz-ügy folytán megteendők. A népet békességre 
intve, átadta a szót Farkas Zsigmondnak, mint a sé­
relem előadójának, a ki az odiózus ügyben a népgyü­
lés előtt az érdemleges indítványt meglenni volt hi­
vatva. Farkas Zsigmond, ki a szabadkai nép előtt kü­
lönben is a legnagyobb népszerűségnek örvend, lendü­
letes és szónoki tekintetben szép és tartalmas beszéd­
ben indokolta indítványát. A szónok, a kit a sok ezer­
nyi főből álló tömeg feszült figyelemmel hallgatott! 
beszéde elején tárgyilagosan fejtette ki úgy a város, 
mint a közvélemény méltó felháborodását a prépost­
plébános Mamuzsits Mátyás hazafiatlan s a nemzeti 
kegyeletet sértő eljárását. Beszédét nagy tetszéssel 
hallgatták. Midőn a Mamuzsits Mátyás nevét hangoz­
tatta, a tömeg zajosan tüntetett a hazafiatlan 
pap ellen s nem tartózkodott a prépost-plé. 
bánost minél kevésbé diszes czimek-kel ellialmozni. 
A kedélyek Farkas Zs. beszéde folytán annyira fel. 
hevültek, hogy a szónok végre kéntelen volt a há­
borgó hullámokat lecsillapítani. Beszéde helyes és tar­
talmas védelem volt az igazságtalanul vádolt jóravaló 
bunvevácz nép mellett is. Beszéde végén sorra czá- 
folta azokat a kicsinyes okokat,, melyekkel a prépost 
szerencsétlen álláspontját egy ma megjelent és iro­
dalmi színvonalon alul álló, bár enyhe hangú, rop- 
iratban védte. L tana dr. Lipozencsics Lázár ügyvéd, 
jelölt, ki maga is bunyevácz származású, mondott 
hosszas hazafias beszédet, melyet lelkesen fogadtak. 
Ledöntötte a szónok azt a képzelt válaszfalat, melyet a 
bunyevácz és a magyarajku lakosság közt felállí­
tottak a hazafiatlan kislelküek. A szónoklatok el­
hangzása után az elnök kimondta a népgyülés egy­
hangúlag hozott határozatát, mely szerint a népgyülés 
egy száztagú bizottságot küld ki kebeléből, mely a 
sérelmet Császka érsek, Szabadka díszpolgára előtt 
elmondja és nála a hazafiatlan merényletért elégtétel^ 
kérjen. A bizottság földbirtokosságból, ügyvédekből s 
az értelmiség egyéb tagjaiból nyomban megalakult s 
panaszát mar rövid idő múlva az érseki udvarhoz 
Kalocsára viszi. X égül a dalegyesület jelenlevő tagjai 
rázendítették a Himnuszt, melynek minden egyes vers- 
szakát a nép ezrei zajosan megéljenezték. \zután 
Varga Károly zárszavai után, a népgyülés a legna­

gyobb csendben szétoszlott. A rend egy perezre se 
zavartatott meg. s rendőrt a gyűlés színhelyén látni 
nem lehetett.

- A ferenezvároel búcsú. A ferencz városi plé­
bánia-templom vasárnap délelőtt megünnepelte védő­
szentjének Szeráfi Szt.-Ferencznek emlékünnepét. Dél­
előtt tiz órakor zenés mise volt, melyen Kurcz Vá­
mos plébános czelebrált. \ templom a zsúfolásig 
megtelt közönséggel, mely azonban déltájt eloszlott, 
mivel a szokásos búcsú s másféle népmulatság a jár­
ványbizottság tilalma következtében elmaradt.

— Kardpárbaj. Komáromból Írja tudósítónk, hogy 
ott Hóié Géza gyógyszerész kardpárbajt vívott Feszty 
Béla megyei főjegyzővel. A párbaj a katonai lovardá­
ban folyt le. Hóié Géza könnyű sérülést kapott kezén, 
mig Feszty Béla sértetlen maradt. A párbajra hírlapi 
polémia adott okot.

— Jótékonysági szédelgés. A hamburgi hatóság, 
mint onnan táviratozzák. nagyszabású jótékonysági 
szédelgésnek jött a nyomára. A szédelgők bizottsággá 
alakultak és több ezer márkát szedtek össze az alatt 
az ürügy alatt, hogy a szükölködők javára gyűjtenek, 
de a pénz saját czéljaikra használták lel. .V "szédelgő­
ket elfogták.

— Nagy postalopás. Reichenbergből (Ausztria) 
Írják, hogy pár héttel ezelőtt az ottani postahivatal­
ban egymás után egy tízezer márkát tartalmazó aján­
lott és egy tizenötezer forintos pénzeslevél tűnt el. A 
gyanú egy Köhler nevű fiatal, nőtlen postatisztre esett, 
aki a kél levelet rovancsolta: Kohlért elfogták, de 
ez tagadta, hogy a levelek az ö kezén vesztek volna 
el. Tegnap délután azonban annak a háznak a kelt­
jében, melyben Köhler lakott, egy homokbuczkábaii 
megtalálták az eltűnt leveleket a pénzzel együtt.

— Tengeri pósta. A cs. és kir. közös hadügymi­
nisztérium tengerészeti ügyosztálya a Fasana hajóra 
czimzett postát e hó 20-dikán indítja Singaporebe. ,a 
hova körülbelül november 2í-én megérkezik.

Rövid hrek. (Győrön Xvitray János szó­
váltás közben agyonszurta Anda Vendelt. A gril­
lt őst letartóztatták. — Zsiteafödémeseu e hó 
á-ikén tűz ütött ki, mely huszonöt házat ham­
vasztott el. — A tele ff di vasúti állomás közelé­
ben egy 37-ik gyalogezredben ujoncz a vasúti 
vágányra feküdt. A szerencsétlent a vonat elgá­
zolta. — Orosházán Sin József tizenhat éves 
Péter nevű fia felakasztotta magát. — Veiké­
it yen a templomszentelési ünnepély alkalmából 
tartott mulatságon egy legény késével megszur- 
kálta a falu biráját. A bírót csak nehezen lehetett 
az elvérzéstől megmenteni. — Békésen Barázda 
Szabó István gazdaember felakasztotta magát.

= Leomlott folyosó. Szénássy Sándor Lipót. 
utczai 4. számú házában tegnap délután komoly bal­
eset történt, a mely több embernek fenyegette az 
életét s egy kis leány súlyos megsebesülését okozta. 
A nagyon régi és elhanyagolt állapotban levő épület­
nek az emeleti folyosója, alkalmasint a téglafalazatot 
tartu kótámaszok meglazulása következtében, nagv ro­
bajjal leszakadt s a kőtömeg egy része Sonnenschein 
Károly ruhatisztító Irén nevű tízéves leánykájának, a 
ki a földön a fái mellett ült, teljesen összezúzta a 
ballábát. A folyosó körülbelül tiyolcz méter hosszú 
lehetett s egész hosszában a löldre került, úgy hogy a 
lakókat a mentőknek létrákon kellett az emeleti lakások­
ból kiszállitni. A házmester éppen akkor lépett ki a la­
kásából, a mikor a folyosó megindult. Ha a robajra 
vissza nem húzódik, a leomló kövek nyilván odate­
mették volna. Pekáry helyettes főkapitány a szeren­
csétlenség után mindjárt helyszíni szemlét tartott s 
kihallgatta a lakókat. A mérnökség véleménye alapján 
elrendelték a lakók végleges kiköltöztetését és az eme­
let lebontását. A súlyosan megsebesült leánykát a 
Mókus-kórházba vitték, a hol a lábát minden valószí­
nűség szerint amputálni fogják.

= Kifogott holttestek. Tegnap a vigadó előtt 
egy eddig ismeretlen férfi holttestét fogták ki a Duná­
ból. A budai parton — ugyancsak tegnap — a Rudas-
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iurdő táján fogtak Li egy férfiholttestet. Mindkettőt 
■elvitték a törvényszéki orvostani intézetbe. A két 
nolttesten külerőszaknak nincs nyoma. Egy harmadik 
íerfiholí testet már négy nap előtt fogtak ki a Duna- 
sói s ki is vitték a temető halottas házába, onnan 
izonban visszaküldték a törvényszéki intézetbe, mert 
i holttesten lősebet találtak. A törvényszék orvosai 
nolnap bonczolják a holttestet. hogy lehetőleg meg­
állapítsák : öngyilkosság vagy gyilkosság, esete forog-e 
unn. Lehet ugyanis, hogy az illetőt -megölték s azután 
a Dunába dobták.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Kaniez Ignáczné 
munkásnő tegnap este a külső váczi-uti Wolfner-féle 
bőrgyárban az első emeletről saját vigyázatlanságából 
íz udvarra zuhant és szörnyet halt. — Krob József 
•cocsis az este ittas állapotban a tavasz-uteza sarkán 
ezuhant a kocsijáról s súlyos sérüléseket szenvedett. 
Most a János-kórházban ápolják.

— A Sántái Midy sikere ugyan tekintélyes. mégis 
ok fiatal ember takarékosságból az olcsóbb ezédrus* 

olaj és kopaiva-kapszulákhoz folyamodik, inni n van a 
gyomorfájás, bélgörcs es sikertelenség, melyet elkerü­
lendő, minden egyes Santa! kapszulán a Midv név vau 
rányomva. .8977

A KOLERA.
A kolerában megbetegedettek száma a tegnapi 

napon ujro emelkedett, a mi azt mutatja, hogy a 
tegnapelőtt i csökkenés csak pillanatnyi volt és a 
veszedelem még mindig épen olyan mértékben 
fenyeget, mint annabelőtte.

A főváros közönségének épen azért nem kell 
Könnyeden venni a helyzetet s mindent el kell 
Követnie, hogv magát e veszed “Intés vendég ellen 
megoltalmazza.

De a hatóságok buzgalmának sem szabad csök­
kenni, sőt fokozott mértékű óvintézkedésekre van 
szükség, hogy a kolera jobban el ne hatalma­
sodjék.

A baj annál is inkább figyelemreméltó, mert a 
vidék több városában is fellépett a kolera. Megír­
tuk. hogy Szegeden több kokragyanus megbetege­
dés fordult elő és most már dr. Pertik Ottó ott 
1“ hivatalosan konstatálta az ázsiai kolerát.

Nagyobb ellenőrzésre van szükség a fővárosból 
é’utazó közönséggel szemben, mert nagyon köny- 
nyen megtörténhetik, hogy széthurczoljék a kole­
rát a vidék több városába is. Ne legyen elég az a 
sárga ezédula, a melyet az orvosok most a pálya­
udvarokon minden megvizsgálás nélkül boldognak- 
boldogtalannak osztogatnak, de dezinficziálják ala­
posan az elutazó közönséget, különösen annak 
warms a bb veszet.

állóra::-1. . V. .V. nő ik°c „••miei-utcz i 5.) Ezenkivii
- ólifmi.'.k két mu. .Is -szonyl. Szom- 

a hat halálozás

Éjfél óta ma déli 
fül. még p -J e 18 .

üss;:- -n 2ö uj betegeI vettek 
a pedig a budai be­

rak-kór há:’ball. A bele:a-k a !. *“vptk. /:f,k : tfii,1/ Vár­
• Oil (k UZ í ?mel ő-uteza . V. . V. rití (közté me tő-
Gícza 25. <7. . előtt). Pr.czrszki, .í t!nos, •V. .V.
1 uj kórház fr■Ív. t• -ii i:roitaj, J f/i Cél Ml ki ő s (allöld-
utcza 6.). Ki < V Józs-Í 1 ujvásá n»n.-zinhriiz-ulcza
sarok), Bt uc, si k Istvár1 (H-a.^rrnaloini), Nem ez Zsn-

tegek közű! : z egyik az. óbudai 
Újlakon betegedett m g. A X. 
újabb be: -gedes nem fordult tv. 
öten haltak meg kolerában.

öleli,,.einen ma
óta ma <

Az újonnan megbetegedettek névsora a követ­
kező : Kivr. t - ne.- Józ-1 • i* Láv 11■ dász. Sehnet, maver I.őrinez 
napsz., Stolczer Fsrencz CFf-rr;t>fed.7,W>János házaló, 
Nagy Pál napszámos, Dómján Jónás kovács. Marge- 
tyúk Erzsébet ápolónő. Csr-vi Istvánná béres neje, 
Zweig István béres, Torma József kereskedő, Kar- 
bonitz György napszámos, Kocsis György rendőr, 
Varga Mária laboráns, Feiscli Róza cseléd," Fáes Er­
zsébet cseléd. Krajenovies Vendel lakatos, Arii Antal 
napszámos. Kozaniczky János napszámos Sinka József 
mészáros. Laezky Ádám vasúti őr, Tabár Laura nap­
számos. Gutlebár Antal napszámos. László Gábor 
napszámos, László Zsuzsanna napszámos, Balorii 
Vendel 1848— 18i9-es honvéd, a menedék házban, 
Kuszelni Károly magánzó, Strenez Sáiriuelné 
ügynök neje, Vörös Ákosné hivatalnok neje, a 
katonaságtól megbetegültek : Tóth Tamás, Kvidi Pál, 
Balázs Gábor. Frimgeb István. Meghallak : Küké* 
István, Árvái Ilona, Staudenger Katalin, Szlabinyék 
Katalin, Csarnola Károly, Mayer János, Nagy Pál, 
Fogarasi József, Schneemayer Lő rin ez, Okoszka Mária, 
Reiner István. Meggyógyultak: Hehner Mihály, 
Stefiért Lajos, Kovács János, Sas János, Színek 
István, Benzinger Antal, Lubas János, Kurucz Márton, 
Faber Gyula, Sehobderka Márton, Hersebák Márton, 
Rupert Erzsébet, Unkái Róza, Rokk-Moiir Mária, 
Römer János, Frankster Ferencz Lukács Mária, Tóth 
Mária, Kovács Anna, Kovács A#jos, Németh Mária, 
Kiersteiner József.

A hatóság intézkedései.
A tiszti főorvosi hivatal grafikailag fogja feltüntetni 

a főváros térképén, hogy a kolerajárvány a külön­
böző városrészekben mily arányban lépett fül. Az 
eddigi összeállításból az tűnik ki, hogy a járvány 
góczpontja a központi (keleti) pályaudvar s 
utána — mint a megbetegedések kiinduló pontja — 
a nyugati pályaudvar következik. A betegülések 
legnagyobb számban a pályaudvarok körül 
fekvő V-ik és Vilik kerületekben fordultak 
elő. Ebből pedig az következtethető, hogy a kolera- 
járványt egyrészt a Németországból behozott 
különböző áruküldemények terjesztették ugyant 
de sokkal inkább széthordták a járvány anya­
gát maguk azok- a■ személyek, a kik Német­
ország fertőzött területeiről s különösen Ham­
burgból érkeztek.

*

A központi járványbizottság vasárnap délután 
tarlóit ülésén Gerlóczy Károly• első alpolgármester, 
elnök, bejelenti, hogy a honvéd-térparancsnokság ré­
széről Grünzenstcin ezredes jelent m.eg az ülésen., 
(Éljenzés.) ..

A tiszti főorvos jelenti, hogy a megbeiegiiltek szám­
arányában tegnap óta nem mutatkozik csökkenés, 
úgyszintén a halálozásokban is. a mennyiben vasár­
nap délután félnégy óráig 16 megbetegedés és 
6 halálozás történt. Jelenti továbbá, hogy vasár­
nap délelőtt az összes internátusokat megvizsgálta s 
az István-uton levő «Sacré cocur»-intézetcn kívül 
egyik sem rendelkezik oly helyiséggel, a hová az 
esetleg megbctegiilt növendéket el lehetne he­
lyezni ápolás végett. Javasolja a tiszti főor­
vos. hogy a netán kiszállásolt gyermekek ideig­
lenesen a Knezich-utczai iskola helyiségében fo­
gadtassanak be ; e ezélra két szobát kellene beren­
dezni. A bizottság a javaslatot elfogadta. —* Az oltá­
sokat október hótól kell a törvény értelmében vé­
gezni : de mivel eddig az oltást az elöljáróságok helyi­
ségeiben vége; ék s ott most különféle eleinek fordulnak 
m g. jobbnak íatná. ha ez az iskolaépületekben történnék, 
helenkint két napon keresztül. Annál is ink.vbb szük­
séges ezt megtenni, mert egyik járvány föllépte miatt 
nem szabad utat encedui a másik járványnak. A bi­
zottság a javaslathoz azzal járult, hozzá, hogy az 
elöljáróságok föladata lesz az illető iskolatermek ki­
jelölése.

A kereskedelemügyi miniszterhez füliratot intéz a 
bizottság, hogy a vasúti alkalmazottaknak oly utasí­
tást adjon, a mely. szerint csak a fertőzött s illetőleg
nem fertőtlenített holmik fölvételét tagadhassák meg.

A barak-kó,házban éjféltől vasárnap délig összesen 
1 í újabb beteget vettek fel. A betegek a következők : 
Varga Laura (epreskert-nlcza 1.1. Schlesinger Ist­
ván (doh-uteza és István-tér sarok), Tóth. József 
(Fiók -kői felvételi iroda), Schalo Katalin (váczi- 
körut cl . Staiiinger Antel -iióku.-körhá;:, felvételi 
iroda), Oehnat Szaniszló (szövetség-nlcza 31.), N. N. 
(nyuL.'.ti pályaudvar, ind. oldal), Unj er Lujza (rózsa* 
utó- t IS.), Bíró József (külső soroksári-ut, lóvonat1
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Véliey Sándor rendőrfőkapitány javaslatára a cse­
léd köz veti tő intézetek helyi-égeinek tisztántartását 
hatósági ellenül zés alá veszik. A felügyeletet e tekin­
tetben a kerületi járvány bizottságok teljesitik.

Az V. kér. elöljáróság előterjesztése folytán ismé­
telve kimondotta a bizottság, hogy az oly dunai hajók, 
a melyeken .koleraeset fordult elő. a parttól eltávo- 
iitva, horgonyra fdlitandók. A hajóból senkinek a 
partra lépni nem szabad és az élelmezés csónakok 
oda küldésével történik. A vesztegzár iiy hajókra üt 
napban van megállapítva.

A házaló zsibárusok (handlék) egyesületük által 
kérvényt adatta be a bizottsághoz, amelyben eJuadva, 
hogy üzletüktől megfosztottan, nem képesek önmagu­
kat és családjaikat fentartani, segélyt kérnek a jár­
vány tartamúra. A bizottság méltányolja a kérelmet 
s utasítja a kerületi elöljárókat, hogv a hozzájuk for­
duló ily egyéneket, minden ieiiető módon segélyezze, 
részint a népkonyhákban való ellátással, részben 
pénzbeli adom anyuval, esetleg pedig munka adásával.

A r.áiogliáztnlajdonosok kötelezve lesznek arra, hogy 
a hozzájuk kerülő ruhanemiieket fertőtlenítsék.

A lakóházaknál a járvány ideje alatt a kapuknak 
mindkét szárnyát egész napon ál nyitva kell tartani.

Végül átalános lielyeslós közben jelentette a főka­
pitány, hogy a köznép tanrzhelyiségeit egyelőre be­
záratta.

!.j betevőt vett'-k föl. Ezek: Kurucz Istvánné viola-
I . '-tezey Józsefbe (százház-uteza 23), X. X. 

(n gy János-utcza 1.) Benedek Ferencz Rókus- 
kőriiuz f.-lreteli iroda). Wolf Józ - -i (külső váczi-nt 
-Ai. N. X. (uj kórba::, feli teli iroda), Schivarluk 
M.kló-* (a. haitsár-ut 99). Kelter Káro.y (alp.ír uicza 
ív-. Tót.-i M..ri (G:zelia-ut 10). N. N. férfi (Hungáriá­
ul 99), Pukli Lív.In ács (Kőbánya), Hegedi Fe­
rencz (> fánia-ut 1 i I. X. X. (uj kórház, felvételi 
iroda.) Vasárnap <i-. -la _ i-. -ülését volt. Szombat 
éjféltől össze en S3 beU vet ti , föl s ugyanez
: dó alatt 8 halálozás for Lili • li. A inai nap 
.v.c, .-vuiu.u o vmh.-ri be. .toltak el.

Október hó S-ikának éjféli 12 órájától október hó 
9-ikénel. éjféli 1 órájáig Jjl vjahb megbetegedés, 
15 halálozás történt. E szerint az előző nap ese­
teik?: képest a megbetegedések száma- nyolczczul, 
a halálozások száma pedig négygyei szaporo­
dott. A fölgyozyuiiak szárai az utóbbi eav óra alatt 
FG-tal ke ve.-bw:eu. A mt-u betegeitek nngvobbára mun­
kások, nap-zári.o . s cselédek • X ■- tartoznak. Ka­
tóra; egyének Közül ő■■■ napri i m .a, 1 árom < mber be- 
• ?gedett n: ..

Az. V-ik kerület elöljárója, Mezey Lajos, vasárnap 
délelőtt 10 órára értekezletre liivta össze a lipótvá­
rosi népkonyha-bizottság tagjait. Az értekezleten a 
kerület buzgó elöljárója azt indítványozta, hogy 
a népkonyha-bizottság alakuljon egyszersmind Jó­
tékony gyűjtő-bizottsággá, a melynek fel­
adata lesz a kolera járványban elhalt szü­
lők árról részére segélyösszeget gyűjteni. 
A bizottság élénk helyesléssel fogadta a íiuniá- 
nos es nemes indítványt és a gyűjtés vezetésével 
mint az. eszme megpenditőjéi - Mezey Lajost bíztál; 
meg. Határozatiig* kimondták, hogy iveket fognak 
szi tbocsátaiii a Lipótváros tehetős polgárai között. 
Ugyanez értekezleten a népkonyha-bizottság helyettes 
elnökéül dr. Aller Zsigmoudot választották mesr. Az

r>l,'

emberbarát 250 Irt küldőit a kolerajárvány folytán 
ir.ségbe jutottak fölsegéiesére.

ban rzüröll Duna-vizet hordanak szét mindene dij
nélkül : mivel a kerületi orvos, dr. ßeretzky a kutak 
•egnaüvobb részét lezáratta.

zsánna (kid-., váczi-u 58. i, Lnczi Antal -urok1 ári-.it 
17.), Koran Ann., (kő v.i Ui.i, Szabó Mi­
hály Iszerzcsen-iiíiza 2!.). . "V. .V. férfi mester- és
védgáí-utcza sarok). . .. íé-izi ccmü li teherpálya­
udvar). .V. . V. felső-rakpart, Neu -chlr.ss féle jelen), 
Kttbics lenáez és Mátyás (\."c/i-u| 94. -z.| Osztics 
Ferencz (nefelejts-utcz.i 63. i Kertész Jó::-“f fszáziiáz- 
utcza 46.1 A bndt-i haiakkóri:: ’ha ma l-e :*:íüitott be-

Óvóiniézkedósek.
A VI. és l 'II. kér. vöröskereszt-egyesület elnök- 

nője. Krau'zné-Wahrmann René asszony ezennel meg­
hívja az egyesület választmányát és tagjait az e hó 
11 én, délelőtt tizenegy órakor, a VI. és VII. kér 
polgári kör helyiségeiben tartandó tanácskozásra, a 
melynek tárgya egy népkonyhának a kolerajárvány 
tartamára leendő szervezés,-, lesz.

iroaii. a ma it:

A ráezféirdő tulajdonosa értesítette az első kerületi 
elöljáróságot, hogy a közönség a fürdő forrásánál vi­
zéből ingyen meríthet, mert a forrás vize lehűlve igen 
jő ivóvízül használható. — A tanács, megengedte, hogy 
a lé;város tulajdonát képezd Riníusfiirdö forrásvizéből 
a közönség ingyen meríthessen a járvány ideje alatt.

.-lig A deli vasul üzleti igazgatósága elrendelte, hogy a
vonalain közlekedő személykocsik nemcsak naponta a
kiindulási, illetve .végállomásokon, hanem tóközben a 
közbenső állomásokon is többször tisztitlassanak. 
azok áruyékszékei * fertőtlenít lessenek, nemkülönben 
hogy a déli vasat budapesti pályaudvarán levő*" ven­
déglőben az utazó közönségnek csak felforralt .és az­
után kellően lehűtött ivó viz szolgáltassék fel. Szinlusv 
az összes személyzetének utasítást adott ki ama eljá­
rásra ni zve, melyet á személyzet követni tartozik, ha 
utasok kolerába esnek, azonkívül pedig néhány uj sóz- 
fertőtlenilő készüléket szerzett be.

Kolera botrányok.
A Lipótvárosból, hitelt érdemlő forrásból kapjuk 

azt a panaszt, hogy a kerület megválasztott hat es­
küd tje közül csak egy jár be az elöljárósághoz, a 
többi úgy látszik, ambiczionálja ugyan magának a 
bizalmi állást, de a vele járó kötelességek teljesítését 
elmulasztja és nem törődik a kerület érdekeivel. Akár 
félelem, akár kényelemszeretet tartja vissza ezeket az 
urakat a kötelesség teljesítésétől, a mulasztás súlyosan 
terhűkre esik s ezt jó lesz a választóknak megjegyez­
niük. A mostani viszonyok különben is igen nevezetes 
tanulságokat teremtettek azok számára, a kik a fővá­
rosi hatóságok megalakításánál buzgóikodni szoktak.

A kolerás betegek inficziált holmijának elégetése 
körül még mindig sok ügyetlenség s meggondolatlan­
ság történik. Szombat délután például alig lehetett 
járni a Margit-hidon, mert a hídfőtől mintegy 300 lé­
pésnyire egész délután égették a szennyes ágy- 
nemüeket s a szél ép a hidra terelte a rettentő biizü 
füstöt.

*

Egy orvos-szaktekintély arra hívja fel a járvány­
bizottság figyelmét, hogy a majorosok a moslékot 
sosem tisztított, ronda hordókban szállítják haza a 
szeszgyárakból s ez által könnyen terjeszthetik a 
kolerát.

A kolera és a katonaság.
A fővárosi- helyőrségben tegnapelőtt óta az 

egészségügyi viszonyok tetemesen javultak. A 16-dik 
számú helyőrségi kórházban, mint velünk közük, teg­
nap sem kolerabeteg nem lett beszolgáltatva, sem 
koleralialáleset nem fordult elő. A tegnapelőtt beszál­
lított három beteg közül kettő gyógyulófélben van. A 
1G. sz. helyőrségi kórházban levő összes kolcragyanu- 
sok most már nem koleragyanusok és gyógyulásnak 
indultak. A jobbparti kerületekből tegnap három kó- 
leragyanus katona lett beszolgáltatva a 17. sz. hely­
őrségi kórházba, • de minden valószínűség szerint 
egyikük sem kolerabeteg.

Kolera a vidéken.
Komárom, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A hirtelen elhalt Fehér Józsefné kenyér- 
sütó’asszony holttestét az orvosszakértők felbonczolták 
és konstatálták, hogy az asszony ázsiai kole­
rában halt meg. A városi hatóság az ürüléket meg­
vizsgálás végett felküdte a bakteriológiai intézetbe- 
Fehér .Józsefné bátorait és ruháit tegnap elégették és 
az egész házat fertőtlenítették. A városi hatóság szé­
leskörű óvóintézkedést rendelt el. A várost kerületekre 
osztották fel, s minden egyes kerületben három bi­
zalmi férfin ellenőrzi az intézkedések végrehajtását.

Szeged, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az ázsiai kolerát Szegeden, minden kétséget 
kizárólag konstatálták. Dr. Pertik tegnap reggel sür- 
gönyileg tudatta, hogy Nagy Gábor halálát ázsiai 
kolera okozta. A kolerajárvány-bizottság tegnap dél­
után megalakult s kimondotta, hogy az összes iskolák 
azonnal zárassanak be, továbbá a folyamatban levő 
országos vásár szétoszlatását, a Szegedről távozó 
utasok dezinfier.iálását és az éjjeli rendőr-orvosi szol­
gálatot. Tegnap estig Kata! Anna, Brust Antónia és 
egv zeníai utas betegedtek meg kolerában. -A város­
ban nagy" a félelem.

Szatmár, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Szalmái’ városa a kolera elleni úvóintézke- 
déseket a legszélesebb körben foganatosítja. Az ut- 
czákat, nyílt csatornákat, tereket naponkint fertőtle­
níti, a fő- és székvárosból ideérkezett utasokat öt na­
pig tarló vesztegzár alá veszi. A kolerakórházat fel* 
állította és rendezte, szóval minden lehető intézkedést 
megtelt.

Nagy Károly város polgármestere arról értesít 
bennünket, hogy az az utas, a kit a napokban, mint 
koleragvanus halottat Nagy-Károly ban vettek ki a 
vasúti kocsiból, agyszéihütiésben halt meg. A vá­
rosban különben minden óvintézkedés meg van téve 
koleraveszély esetére.

*

Kw-fi távirataink a következők :
Krakó, okt. fi Ludwinowbnn, Podgorra köze­

lében levő községben újból koleralialálesetet kon­
statállak. Nv-polonizbnn (boeliniai kerület) eddig 
7-eh betegedtek meg kolerában és 3-an meghal­
lak. Kfakóban S-ától í)-éig 3 koleramegbetegedést 
jelentettek be, melyek közül egy halálos kimene­
telű volt.

Hamburg, okt. 9. Tegnap 14 megbetegedés 
és f> haláleset fordult éléi. Ebből 4 megtegedés és 
3 haláleset az előző napokra esik. Elszállítottak 
19 beteget és 2 halottat.

Paris, okt. 9. Tegnap itt fi megbetegedés. és 
egy haláleset, a város környékén 11 megbetegedés 
és 4 haláleset fordult elő. Havreban az egész­
ségi állapot kielégítő; a napi kolerajfdeníéseket 
beszüntették.

Sfiiadrid. okt. 10. A hivatalos lap egv rendeleiet 
közöl, melynek értelmében a spanvol határon és kör­
nyékén Auszíria-Mogyarországból érkező árúk és sze­
mélyek dtízinfekezió alá vétessenek.

A X. kér. elüljárósáea mindent megtesz a kerület 
lakóinak egészsége érdekében. A kerületi orvos indít­
ványára a jászberényi illat, a melyen a fővárosban 
elhalt kolerabetngeket a kőbányai uti temetőbe viszik, 
valamint ennek mellékutezáit 20°0-ns karbololdattal 
loc'ultalja föl naponta. A házaiba teljesen uj hordiík-

SZINEA2 ES MŰVÉSZÉT.
— Am. kir. oparaházban Lohengrin tegnapi 

előadásán Ortrud szerepét Handel Berta először éne. 
kelte. Jó ideje annak, hogy ezt a széptehetségü fiatal 
művésznőt utolszor hallottuk valami újabb nagy sze- 
reptien. Tegnapi Ortrudj ival szép haladásról tett ta* 
nuságot. Örömmel tapasztaltuk, hogy hangjának regisz­
terei immár csaknem teljesen kiegyenledtek s orgánuma 
egészben véve sokat nyert érezben és drámai erőben. 
Ortrud persze kissé mélyen fekszik, s igy az első 
fekvésben néhol nem tudott elég erőt kifejteni, de 
ebből csak az a tanulság, hogy teljesen hangjához 
való szerepeket kellene vele énekeltetni. Alakítása 
egészben véve figyelemreméltó volt, s különösen Telra- 
munddal való dialógjában erőteljes akczentusokkal 
emelkedett érvényre, mig Elzával való jelenetében 
hangjának lágy hajlékonyságával keltett figyelmet. 
Különös elismeréssel kell kiemelnünk Handel Berta 
tiszta szövegkiejtésél. Ebben a tekintetben sokan 

■ példát vehetnének rajta. Az előadás egyike volt a 
jobbaknak. Különü-en az első felvonás fináléja és a 
második felvonásbeli férfikarok zajos tetszést keltőitek.

- ír—
— Busse Elenóra nem jön. Du se. Elénóra, a nagy 

olasz tragika. a ki e lio vegére Ígérte meg vendégsze­
replését a népszínházban, mint biztos forrásból érte­
sülünk. nem akar Budapestre jönni az itt uralkodó 
kolerajárvány miatt. A népszínház igazgatója tegnap 
Becsbe utazott, hogy a nagy művésznőt rábírja a 
\ endégszereplésre.

Csiky-premiere Becsben. A bécsi német nép- 
ssinházbari jőró "szombaton adják először Gsiky Ger­
gely Nagymamáját, mely n kiállítási színházban a 
nemzeti színház személyzetének előadásában oly nagy 
sikert aratott.

A vidéki színészet rendezése. Ismeretesek 
azok a szomorú állapotok, a melyek az ország sok 
helyén a vidéki szülészet körében uralkodnak. Ismé­
telten felhi-tuk már az. országos szinészegyesüh-t ille­
téke.- köreit ezekre a- visszás állapotokra. A sok szó­
nak végre meg- lett a foganatja, .mert az egyesület 
központi igazgatótanácsa körlevelet intézett az összes 
vidéki színigazgatókhoz, a hol a múltak szomorú "ta­
pasztalatait felsorolva, értesíti őket a tanács jövőben 
elfoglalandó álláspontjáról. A körlevélben többek közt 
a következőket olvassuk :

Már a folyó évben szigorítottuk a konczessziók kö­
rüli eljárást; az alapszabályok egészen szigorú értel­
mezései és alkalmazását azonban — az előbbi, sokat 
elnéző s nagyon patriárkhális természetű rendszer 
kellő átmenetének indokából akkor még mellőztük. De 
nem fogjuk ezt tenni, midőn a jövő esztendő elején 
ismét elju az ideje annak, hogy a konczessziút kérő 
folyamodványok sorsa felett határozzunk. Ezúttal 
igenis" a legszigorúbb kritika tárgyává fogjuk 
tenni a színigazgatók működését és kérlelhetet­
lenek leszünk nlin-den visszaéléssel és kötelesség- 
mulasztással szemben. Hasonló eljárás • fos' követ­

tetni a többi egyesületi tagok irányában s ha az 
egyesület kormánya egyik-másiknál arról győződik 
meg, hogy a kötelességteljesitésének még becsületes 
igyekezete sincs meg az illetőben, nem fog késni oda­
hatni, hogy az ilyen tag ki legyen zárva az egyesület 
köréből. Csakis igy, a rendnek teljes meghonosítása- 
val, az egyesületi alapszabályok teltétien tiszteletben 
tartásának biztosításával és a jelen körlevélben hang­
súlyozott egyéb kellékek betartásával készíthető elő 
ama nagy átalakulás, melyet a vidéki színészet immár 
annyira igényel.»

SPORT.
— Magyar lovak győzelme. Báró hehtritz 

Zsigmond derby-nyértés ménje, Achilles II., Angliá­
ban a Welter-Stakes-ben elsőnek érkezett a czélhoz, 
mig Legyező, mely Esterházy Ferencz gróftól 
Saloschin J. tulajdonába ment át, Lipcsében meg­
nyerte az üOOO márkás Tribünenrennen-t Gazelle, 
Windsbraut és négy más ló ellen.

— A béoB-berlinl távlovaglás. Tegnap este, mint 
Béesből táviratozzák, a német lovasok tiszteletére 
fogadtatás volt az udvarnál, a szertartási teremben. 
A király este nyolez órakor jelent meg a szertartási 
teremben, kíséretében voltak Frigyes Lipót porosz 
herczeg, Günther schleswig-holsteini herczeg, Károly 
Lajos, Ferdinand, Albrecht, Frigyes és János főher- 
czegek, Ratibor herczeg, a Weimárban időző Reuss 
herczeg német nagykövet képviseletében a po­
rosz és Württemberg! tiszteket, a bajor követ a 
bajor, Wallwitz a szász tiszteket mutatta be ű felségének- 
0 felsége valamennyi német tisztet, kiknek élén 
Reitzenslen állott, kivétel nélkül megszólította, kér­
déseket intézett hozzájok és látható érdeklődéssel 
hallgatta meg elbeszéléseiket. Később ő felsége az 
osztrák-magyar tábornokokat és tiszteket is megszólí­
tással tüntette ki és hosszasabban beszélgetett Bauer 
báró közös hadügyminiszterrel. A körmenet alatt 
egy katonai zenekar játszott. Fél tiz órakor az udvar 
visszavonult.

Becs. okt. 9. 0 felsége a mai délután folyamán 
meglátogatta Lipót porosz, herrzeget és Günther 
schlesvig-holsteini herczeget.

Becs. okt. 9. 0 felsége ina. Frigyes Lipót bajor 
herczeget és Günther schleswig-holsteini herczeget 
fogadta.

Becs, okt. 9. A távlovaglási kondiczió-dijat 
Johannsrn kapitánynak és Kronnenfels hadnagy­
nak Ítélték oda. Ernő Günther herczeg és sok né­
met tiszt jelen voltak a mai ügetű-versenynél és 
a nagyszámban egybegyült közönség által élénken 
üdvözöl tettek. Reitzenstein általános figyelem tár­
gya volt.

Berlin, okt. 9. Az osztrák-magyar tisztek reggel 
Warnseeba hajtattak. Délután meglátogatták BaLrls- 
berget. az uj palotát é= a vadaskerteí. Estére az opera 
meglátogatása van kilátásba helyezve.

*

A becs-berlini távlovaglást a külföldi sajtó nagy 
része élesen megtámadja. Ebben a tekintetben az an­
gol lapok mennek legelöl, a melyek közül a Daily 
News és a Daily Chronicle czéltalan állatkínzásnak 
mondja a lefolyt távlovaglást. A német sajtó­
ban Maximilian Harden helyezkedik az angol la­
pok álláspontjára s a Zukunftban azt mondja, 
hogy a távlovaglás nem volt távlovaglás, hanem 
versenylovaglás. A távlovaglás alatt az képezi a fu- 
czélt, hogy a lovak minél jobb kondiczióban érjenek 
a czélhoz, hogy a ló akár rögtön elölről kezdhesse a 
fárasztó utat. Vagy mi czélja lehet egy ezrednek, ha 
például a Spore partjaitól a Rajnáig lovagol s halálra 
kifárasztott lovakkal ér oda ? Hogy a íávlovaglásbau 
részt vett lovak milyen állapotban érték el a ezélt, 
arról a szaklapok fognak nyilatkozni.

Az őszi lóversenyek.
(Hetedik nap.)

— okt. 10.
Tegnap volt a 20.000 forinttal dotált Szent László 

dij versenye, melyben Nem- szabad rövid fejhoszszal 
vitte el Gourmand előtt a nagy dijat. Mindössze hét 
telivér indult. A fogadó közönség Gourmandban bí­
zott leginkább, mert nem hitte, hogy Nem szabad 
61 kiló terhével képes lesz e jóhirii telivérrel felvenni 
a küzdelmet.

A startnál Counnand vezette a társaságot, de az 
egyenes vonalon Furcsa tört előre, inelv a távoszlop­
nál már visszaesett. Huxtabel ekkor jónak látta Cour- 
mand-ot ostorral szorítani az előrenyomulásra, de ugyan­
ebben a pillanatban Nem szabad Lemairrel a nvereg- 
ben hatalmas szökéssel utolérte a vezető mént. Fej- 
ej mellett haladtak a izéiig erős küzdelemben, mig 
a czclpontnál Nem szabadnak sikerült az órát előre 
telni.

Nem szabad tegnapi futásánál fenomenális kanczá- 
nak bizonyult. Kár, hogy a győzhetlen Duncan és 
Szélvész nem voltak a versenyben; mert tudvalevő- 

le<ry ezek voltak, a melyek eddig Nem szabadot le­
verték.

A tegnapi napot átalában a favoritok győzelme 
jellemzi. Mindazonáltal az osztalékok kielégítők vol­
tak. A turfot-szép közönség látogatta.

A részletes eredményt a következőkben adjuk:
I. Handicap 1000 írt 950 m. Kilencz ló közül 

heves küzdői m után nyakhoszszal első Lnsonczy Gy. 
Oli-vája. második Eglinton, harmadik Erős II.. aztán 
Ábránd, Madame Judic, Isaura. Szorgos, Tedd rá. 
Totalizator : 5: 24. helyre 25: C5 és 103.

II. 1T eltér Handicap. 1000 Irt. 2000 m. Károlyi 
László gróf Harmadosa könnyen egv hoszszal első, 
második Reclame, harmadik Friderika, hátul Trofust. 
Totalizator: 5: 10, helyre 25: 32 és 37.

Hl. Szent-László-diJ. .16.000 írt az elsőnek. 3000 
a másodiknak. 1000 a harmadiknak. Igen erős küzde­
lem illán rövid félhoszszal első lett Esterházy Miklós 
gróf Nem- szabad-ja. második Gourmand, két és fiV- 
ltoszszal hátrább Mi re való harmadik, Furcsa negyedik, 
aztán Geht an, Yocativus, Eris. Totalizator 5 : IS, 
helyre 25 : 52 és 46.

IV. Kelenföldi dij. 1000 írt. 1400 méter. Első lett 
könnyen három hosszal Pécliy Andor Babonása, má­
sodik Monsieur, harmadik Forrás, aztán Rusticana és
Ma soeiir. Totalizator 5 : 12. helyre 25 • 4u 70.

V. Eladó gátverseny. 1000 írt. 2SU0 méter. Első 
Beretvás Endre Matyi-ja nagyon könnyen tiz hosz­
szal, második Töklijko. harmadik Courage, aztán Ca­
milla, Vainglory. Isar és Columbus. Totalizator 5 : 24 
helyre 46 és 39. Matyit, melyet 2000 frtért kínáltak’ 
2700 frtért Jnsth Béla megvette.

VI. Kétévesek eladóversenye. 4000 frt. 950 méter. 
Első lelt könnyen a D. W. F. szövetség Daphne je, 
második Pojáczra, harmadik Hir, aztán Banda, Mara.
Totalizator: 5 : 17. Helyre: 25 : 39 és 40. A nyerőt
Erlanger báró 2100 írtért vette me».

VII. Eladóverseny. 1000 frt. 2000 méter. Első lett 
küzdelem után Apponyi gróf .Feo-ja, második Viczis- 
pán, harmadik Baston, aztán Icicle. Totalizator : 5 11. 
Helyre; 25 : 30 és 31. Nyertest 500 fit kikiáltási ár 
mrilptt 1500 frtért Harkányi János vette meg.

HAZASSAG.
-- Eljegyzés. Aradi Márton apátfalva! állomás 

főnök eljegyezte Demeter Teréz apátfalvi tanítónőt.

GYÁSZROVAT.
Mócs Zsigmond, a magyar hírlapiról gárda egy 

munkás és derék harezosa halt meg múlt pénteken 
Uj v déken, barminezkilencz éves korában. Már közel

két éve, hogy el volt jegyezve a halálnak, mert tüdő- 
vészbe esett s maga is tudta, hogy meg vannak szám- 
Iáivá napjai. Mócs a legutóbbi időkig fiumei levelezője 
volt lapunknak. Mócs a Fiume czimü lapot szer- 
késztette s lapjával nagy hazafias missziót teljesített. 
Felesége fél évvel ez előtt halt meg s a fiatal hírlap. 
Író halálával most három leánykája maradt árván- 
Vasárnap temették nagy részvéttel.

Csernyeczky József, nyugalmazott kúriai biró teg. 
nap végelgyengülés következtében S i éves korában 
meghalt Péczeien. A megboldogultat széleskörű rokon­
ság gyászolja. Temetése ma délután lesz.

Lázár Géza, Lázár Sándor zalamegvei Lirtoko» fia 
e hó 4-én Zala-Szántón meghalt. E hó 5-én temették 
el úgy a község, mint a vidék lakosságának nagy rész­
véte mellett. A liatal birtokos sok jótékonyságot gya­
korolt a vidék szegénysursu lakosságával szemben s 
ezért általános becsülésnek örvendett.

Grenoble, okt. 9. A karthausi rend főnöke Grand* 
Chartreuseben meghalt.

Salamon Ferencz.
1825—1S92.

Salamon Ferencz, kiváló történettudósunk, a q. 
tud. akadémia és a Kisfaludy-tár-’aság tagja, a Buda­
pesti Közlöny szerkesztője, mint részvéttel értesülünk, 
az éjjel 12 órakor gyomorrák következtében meghalt. 
A megboldogult a magyar tudományos világnak egyik 
kiváló és tisztes alakja volt s széleskörű tudományával, 
alapos ismereteivel annak egy tekintélye lett. De 
nem csak mint történettudós vált ki Salamon 
Ferencz kortársai közül, hanem mint esztétikus 
és mint kritikus is, és ebben az irányban 
írott dolgozatai is nagy tekintélynek örvendettek. 
Mint egyetemi tanár, az egyetem egyik drze 
és tekintélye volt, s hallgatói nemcsak tisztelték, de 
szerették is a kiváló tudóst, a kinek kellemes modor­
ban tartott előadásai mély benyomást tettel; a hallga­
tókra. A hatvanas évek hires irodalmi gárdájának 
volt tagja az elhunyt tudós. Salamon Ferencz 
halálának a hire a fővárosban mély és iga?, 
részvétet keltett, s nemO'-al. a tudományo é; u: 
irodalmi világ gyászolja öt. hanem a közélet r, a 
mely egyik kiváló és tisztelt tagját veszítette el benne- 
Halálának hire gyorsan elterjedt a fővárosban s az 
egyetemi könyvtár, a tudományos egyetem, a Buda­
pesti Közlöny szerkesztősége és az akadémia azonnal 
kitűzték a gyászlobogót.

Salamon Ferencz 1*25. szeptember 4-én "zilletett 
Déván, a hol atyja rei" lelkész volt. Középiskolai ta­
nulmányait ugyanott végezte s 1848-Lan a forrada­
lom kitörésekor belépett a honvédségbe s a szabad- 
•-ágharezot végig küzdötte. Ott volt a világosi gyű-:« 
napon is és fegyvereit letéve Nagy váradra vonult visz-za. 
Ut egy süketnémát oktatott ? ennek nevelésében bámu­
latos eredményeket ért el. 1851-ben Pestre jött az orvosi 
egyetemre, de emellett szenvedéllyel tanulta a mathema- 
Ilkát. 1853-ban Nagy-Kőrösre hívták meg a malhematika 
tanárának s itt működése alatt nemcsak tanítványai­
nak a szeretetét, hanem a város közönségének a bi­
zalmat is megnyerte. Egy évi tanaii működése után 
visszatért Budapestre kizárólag a hírlapirodalomnak 
élt. 1857 — 1867-ig render, dolgozótársa volt a Pest' 
Naplónak s ide Írott esztétikai és kritikai dolgozatai 
jelesek voltak. 1858-ban kezdte meg nagyobblzu- 
básu történelmi tanulmányait s ettől fogva kiváló 
ambiczióval szentelte magát a tudomány t- »za­
bának. Legelső munkáját : Magyarország a török 
hódítás korában- 1864-ben irta. Ezt követtek 
1865-ben *Az első Zrínyiek . majd 1867-ben Két 
magyar diplomata a XVII. században» czimü munkái. 
1867-ben lett a Budapesti Közlöny szerkesztője s 
ekközben megírta Budapest főváros nagyszabású
monográfiáját. Az akadémiának 1859 óta leve­
lező s 1871 óta rendes tagja volt. A Buda­
pesti szemlében nagy történet tudomány i munkál­
kodást fejtett ki. Az akadémia történelmi bizottságá­
nak megbízásából szerkesztette és »ajtu alá rendezte 
a «Török-magyarhoni emlékek első köteteit i 
1863-ban megjelent tőle a - Brcbiri grófok czimü tör­
téneti monográfia.

Salamon Ferencz már régebb idő óta gyöngélkedett, 
úgy hogy az egyetemen a második félévre hirdetett 
előadásait nem tartotta meg. Szabadságot kért egészsége 
helyreállítása végett, de a remélt jobbul.; nem állott 
Le s igy a most megnyílt iskolai évre i: szabadságol­
tatta magát. Szeptemb-.-r közepén kezdte magát rósz. 
szabbul érezni s akkor dr. Korányi Frigyes egyetemi 
tanár és dr. Angijáéi Béla egyet, tanár, lukusi főorvos, 
a ki hosszú betegségében mindvégig gyógykezelte, konzi* 
liumot tartottak fölötte s konstatálok, hogy a beteg 
gyomorrákban szenved s számára többé nincs mentség. 
Salamon, a ki 07 éves kora daczára, erős, robusztus 
ember volt, nagy türelemmel viselte szenvedéseit- 
Mindig fent volt s csak a szobát őrizte, lobb 
pervzeiben szikráz tatta régi szellemességet fc5 
humorát. De nem dolgozott, mert orvosa eltiltotta a 
munkától. Régi barátai Szász Károly. Szilágyi Sán­
dor, Beöthy Zsolt, Bartalus István stb. többször meg­
látogatták a beteget, a kit elhatalmasodott baja a 
múlt csütörtökön vert le a lábáról. Ekkor feküdt ágyba, 
melyből fel sem kelt többé. E négy nap alatt roppant 
kint állt ki. Vasárnap délután lett állapota válságossá S 
hat óra tájt beállt az agónia. Betegágyánál ott vir­
rasztóit hitvese: Forming Mária (előbb Pettkó Béla 
özvegye), két mostoha gyermeke : Pettkó Béla min- 
titkár, a Törvénytár szerkesztője s Pettkó Berta, 
valamint ez utóbbi férje Bodola Lajos müegvetemi 
tanár. A beteg minduntalan elszenderült, de felnyit­
ván szemeit, megismerte szeretett övéit. Végre éjiét* 
kor teljesen kimerültén örökre elaludt. Haláláról ma 
reggel értesítették az akadémiát és egvetemet, melyek 
épületeire kitűzték a gyászlobogót.

Az akadémia elhatározta, hogy koszorút helyez ra- 
vatára s testületileg jelenik meg a temetésen. Eötvös 
LoránJ báró elnök pedig átirt a fővárosi tanácshoz, 
hogy disztérhelyet jelöljön ki Budapest történetének 
nagynevű Írója részére.

Salamon az egyetemen egész iskolát nevelt, tanít­
ványai közt vannak : Thallóczy Lajos, Károlyi 
Árpád, Marezali Henrik, Szádeczky Lajos, Réthy 
László, BorovSzky Samu stb. A bölcsészeti kar 
gyászjelentést adott ki s koszorút helyez a ravatalra. 
A család a temetéssel az Entreprise-intézetet bízta meg 
melynek emberei a Damjanieli-utczai 52. sz. a családi ház­
ban ma állították fel a ravatalt. Fekete ruhában érez- 
koporsóba helyezték az elhunytat, kinek karakteriszti­
kus arezán a halál sem változtatott sokat. A temetés 
a gyászházból holnap, kedden délután lesz s a szer­
tartást Szász Károly ref. püspök végzi. Kívüle az 
akadémia megbízásából is beszél egy szónok, a ki; 
ma délután jelölnek ki. A gyászoló család*1, li ma 
közéletünk számos kitűnősége személyesen fejezte U 
részvétét.
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A közönség köréből.
LITZ POR

felülmúlhatatlan há.-iszer mindama gyomoz-bajoknól,
melyekből a rósz emésztés é székrekedés szokott kelet 
kezni. A j'yúpyszertáiakbau Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. ttbSS

Tevékeny értelmes üzletszerző hivatalnokok
Budapesten, i-.védelme?,'; alkalmazást találhatnak a Trieszti 
tiitalúnó^ biztc.-itutjrs.i- .ty-nál (A* ti-manoni imnernli). Bizo- 
iiyitványt'kkal leltre re lt ita-boli ajiínlaiót; a ruagyarorsrági 
xezéritgynük'-vvhr-?., Dorottya ukza IV. sz. alá intézendok. 124&t
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TÁVIRATOK.
Becs. oki. lv. Az osztrák delegátusok ma a 

k-T’Vi :elnli'izban i'-rtekezletet tartottak, melyben el- 
határorf.ik. hogv felliixjak a elnökül, hogv tekin- 
tetlel a budapesti egészségi állapotokra, legve meg 
a séges lépéseket a detegáezió tárgyalásainak 
elnapolására. A költségvetési bizottság elnöke In­
dáit.i a bi oltság lagj.iival. .hogv a szerdára, e lió 
láf-ikvre kitűzött ülést nem tartják meg.

Becs. oki. Ív. tg felsége magánkihallgatáson 
fogadta Sei-.n-lh.ai-l, a /ieten-huszárezred alezre­
desei. a melv ezred tulajdonosává u felsége nevez­
tetett ki.

Potsdam, oki. 10. A császár éjjel Vei martiul 
ideérkezett.

Drezda, oki. H). Rainer foherczeg tegnap 
Vv eimarbul övei Ágost «zá’Z herczeg és nejének 
rövid latogatíi'ára a Vaehuitz-víllába érkezett.

Páris. oki reme Ul-T mogvében ma

Athen, okt. 10. Tegnap este újból számos 
deák gyűlt egybe az egyetemi épület előtt, hogy 
az iskolai törvény ellen demonstráljanak. A közbe­
lépett rendőrség és katonaság szélkergette a töme­
get. Több letartóztatás történt. Hir szerint a deákok 
elhatározták az ellentállás folytatását. Mára újabb 
gyűlést hívtak egybe.

New-York, okt. 9. A New-York Herald 
táviratot közöl Pagnairá-ból. mely szerint Crespo 
tábornok Karakosba érkezett, a lakosságot kifosz­
totta és más erőszakosságokat is elkövetett. A 
spanyol követ is megsértetett. A kormánycsapatok 
Laguairába vonultak vissza, hol szintén lázongás 
van. Az idegen hajók legénységeket szállítottak 
partra, hogy honfitársaik életét és vagyonát meg- 
védelmezzék.

New-York. okt. 9. A New-York Herald ea- 
raeasi távirata megerősíti, hogy pénteken este a 
kormánycsapatoknak San Fédránál való leveretése 
után, Crespo tábornok csapatainak egy része Ca- 
racasba érkezett. Crespo a közelben, Calveroban 
van és jövő vasárnapon be fog vonulni a fő­
városba.

Huelva, okt. lü. Az amerikanisták kongresz- 
szusa. bezáratott.

KÖZGAZDASÁG.
Remlzemont. okt. 9. Mellnél képviselő itt beszédet 

tarlóit, melyben kijelentette, hogy az uj vámtarifa 
eredménye felülmúlja a várakozásokat. A franczia- 
svájezi szerződésre vonatkozólag szónok oda nyilat­
kozót!. hogv clacz.ira a baráti viszonyban levő ország 
iránt érzett rokonszenvre. lehetetlen, hogy a jelenlegi 
vámrendszer meg-emmisittessék, minthogy más álla­
mok. különösen Németország, hasznot húznának ebből. 
Szónok tehát a megkezdett müvet tovább is támo­
gatni fogja.

Kopenh-ága, okt. 10. Flő szarvasmarhák és élő 
seitirsek kivitelét Seelandbúl hatóságilag eltiltották, 
mintiiogy ott a ragadós száj- és körömfájás egy esete 
fordult elő.

Newyork, okt. 9. A tőzsde eleinte élénktelen és 
bágyadt volt. Zárlatkor változatlan. Részvényforgalom 
Sű.uOO darab, ezüstkészlet 1.71U.000 unczia. eziüt- 
vá-’:irlánok 20.000 unczia.

IPARÜGYEK.
— Az országos nöiparegylet tegnap délelőtt tar­

totta meg utolsó közgyűlését, melyen kimondták 
a végleges feloszlást és elhatároztak . hogy az 
egyesület vagyonát, házát és felszereléseit a ke- 
reskedelmi miniszternek adják át. a ki saját tárcsája 
terhér» fogja az egyesület nőipariskoláját tovább ve­
zetni é- fentanani

megejtett zenator. választásnál 740 szavazattal 
Hamelí radikáli jelöltet választották meg a pót« 
választásnál. Ma-sa .mit eló-riielültj*- f»9*» -zavazatol 
kapott.

Paris. okt. 9. A Havas-ügynökség jelenti 
Porte-X..,*óböl az. október ii-tin lörtént ütközetről: 
A dahomita!. .'»».»• *u ember erősségben a Rogucssa 
t.Ivón túl -.uitak felállítva vs a folyón vezető hidat 
csodálatraméltó -zutonytámadás--al a franc-ziáktól 
eltoglaltuk.

Paris.,ok.! v. flodd ezredes lávirata a tenge­
részeti miniszterhez .-.-seteli az expediczió-esapat 
helyzetét október ::-ig. Behanzin király —jelenti 
Dodd ezredes - neg - egymásra következő védelmi 
vonalat erő-ítélt meg, ezek közül három az októ­
ber 6-án történt ütközet következtében kezeinkbe 
került, mig a negyediket, mely a Xemefolyútól 
Abomeyi: terjedő útnak közepén fekszik, legköze­
lebb meg fogjuk támadni.

Paris. okt. lu. Makan. az egyesüli parlamen­
táris jobbpártiak -lnöke ( arrange-ban "tegnap be­
szédet tartott, melvben kifejte, hogy a köztársaság 
híve ug-an. de a köz-.égek legkiterjedtebb autonó­
miáját kívánja.

Paris. oki. lu. A Soleil szerint, egy halpárti 
képviselő, rögtön a parlament egybeülése után Da- 
homeyt illetőleg interpellálni fog. I gvszintén ama 
diplomácziai megjegyzések r-redményét illetőleg is 
fog kérőé--intéztetrii Kibot mini-zterhez. a melyek 
Bebánzin királynak nemet kereskedóházak által tör­
tént fegvver- és ké:/.-reladásat illetőleg létettek.

Lille, okt. 9. Mintán a történeti diszmenet a 
prefektura előtt elvonult, nagy népiumeg lepte el 
a tért és a kőztársúság elnök, t tiz perczig tarló 
!eikes ováczióban részesítette.

Lille, okt. 9. Carnot küztái'asági elnök a dél­
előtt egy részét a kórházak megtekintésének szen­
telte s azutari jelen , olt a történeti diszmenet el­
vonulásánál, mely az e-u daczára fényesen si­
került.

Londoii. okt. 10. A Time-nak Filippopolisz- 
hól jelentik, hogy Harri on elnök a brüsszeli ér- 
tekf-zietre kiküldötteknek azt az értesítést adta, 
hogy leiietőleg kedvező feltételeket érjenek el az 
arany és züst viszonya tekintetében a két érez 
együttes alkalmazására nézve.

Dublin, oki. lu Parnell halálának évfordu­
lója alkalmából, a glesenvveni temetőben nagy 
tüntetés volt. Több beszédet mondottak. A részt­
vevők örökzöld lombokat viseltei, mint a parnel- 
1 á ak jelvényét.

Kóma, okt. 9. Az Agenda Stefan! Lmbertó 
királynak Viiolitti miniszterelnökhöz intézett teve- 
lenek szövegét közli, melyben a király tudatja a 
néppel saját és a királynénak megmásithatlan el% 
határozását, hogy ezüstlakadalrrmk alkalmából 
semmiféle ajándékot el nem fogadnak. A király 
kívánja, hogy az ürömnap jótékony cselekedetekre 
v.oigaljon alkalmui: ne kezdjenek gyűjtéseket és a 

mar jegyzett összegeket jótékony intézményekre 
1 or Oltsak.

l'ÍO 1591 1S92
m 1 1 1 i ó frto thai.

4511 460.9 4v»f»G
245-4 2454
180 0 193-8 1 ülj* t
2C-2 250 2.V1

—.— 2ti.4

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé c.któ. 

her / ik.-ról szóló kimutatását, mely szpiint október 
el-ő hetében igen . el.ély mértékre szorítkozol! az 
arany vásárlás, a mennyiben az. érczkészlet mindössze 
c-ak >lő.UOO frltal szaporodott. Egyébként pedig je- 
•enlékeny változások vannak a Limutatá^ban.melyekre 

nem ad kellő felvilágosítást a bank által kiadott hiányos 
kimutatás, melyből oly jelentékeny tételek i -. hiányoz­
nak, mini a girófovgalom. az államjegyek készlete stb. Igv 
nem indokolható a bankjegyforgalomnak 7.258.00U írttal 
való növekedése, mert mint láttuk, az arnnvvásárlás 
igen csekély volt < a kölcsön-iizlei is r-'ak 1.891.000 
írttal növekedett, a mennyiben a valtótáreza 2."it9.000 

hü il duzzadt, ell-nben a lombardüzlet C'iS.UUO írttal 
apadt. A7 adómentes bankjegytartalék, a bankjegy­
forgalom növekedése következtében fi.22ti.000 frltal 
csökkent, rle még mindig jelentékeny, ha meggondol­
juk. hogy ngy tavaly, mint két év előtt is az 
október hetedik! kimutatás már jelentékeny ösz- 
szegli adóköteles bankjegyforgalmat mulatott ki. — 
A mai kimutatás, összehasonlitva a tavalyi és ta­
valyelőtti megtelő tételekkel, a következő főbb adato­
kat tartalmazza :

Bankjegyforgalom
Érczkészlet.
\ állótáreza . .
Lombardüzlet .

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 10. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma is szilárd irányt követett: mér­

sékelt kínálat és kedvező kereslet mellett mintegy 
26.000 mm. búza kelt el a tegnapelotti teljes s egyes 
esetekben valamivel magasabb árakon. A rozs ara 

, tiiirii javult : ellenben a többi gabonanerneki- nem 
változott. Kiadatott:

Búza. 'J’iszűrici^ki 200 mm. 79 k. S.071;., fit, 
200 mm. 79 k. 8.10 fit. 100 mm. 79 k., 200 mm. 
7s..'i k. és 100 mm. 7í k. 8.05 fit. 100 mm. 79 k. 
* 07‘ . Irt. lm min. 79 k.8.10 fi t, 100 mm. 79 k. 8.15 
Irt. 1Ö6 mm. 79 5 k. iS.15 fit, luu mm. 7x5 k 8.05 Irt,
4m mm. 78.5 k. x.07‘,,._. fit. 1U0 mm. 78 L. 7.97 irt,
100 mm. 77.5 k. 7.9U Irt. 100 mm. 7X k. 8.05 frt, 
tiÖU mm. 77.5 k. 7.971 „ frt, 5o0 mm. 77.U k. 7.90 irt,
1UO mm. 77 k. 7.90 li t. 200 mm. 77 k. 7.90 fit,
Ifxif mm. #t>.:.i k. i.frí, 2U0 mm. n k. es 1 fifi0 mru.
7ó k. 7.80 fit, tiOO mm. 7G k. 7.80 lit ; mind három 
hónapra.

Rest megyei 100 mm. 80 k. 8.10 frt, 100 mm. 79.7 
k. 8.15 lit. 100 mm. 79.5 k. 8.05 Irt, 100 mm. 79 
k. 7.95 ht. 200 mm. 79 k. 8.05 frt, 100 mm. 78.7 k. 
8 frt. HU mm. 1' k. 7.80 lit. 100 mm. 7.8 k. 7.97*,., 
frt. 100 mm. 77 k. 7.80 frt, 100 mm. 7ti k. 7.75 frt, 
100 mm. 75 L. 7.U5 frt: mind három hónapra.

Fehérmegyei luu mm. 79 k. 7.95 Irt. 2uu mm. 
78.5 k. 8.10 irt, 1150 mm. 7ti k. 7.70 frt; mind há­
lom hónapra.

Aradi ion mm. 77 L. 7.80 három hónapra.
Bánsági 100 mm. 7-"- k. 7.7S lig 100 mm. 

78 k. 7.Í5 fit, 200 mm. 7 7.4 k 7 öö Irt. ltiOO mm. 
.7 4 k. Irt, Hiú mm. 77.ö k. 7.70 frt, három
hónapra.

Becskereki 5700 mm. 76.2 k. és 500 mm. 77 k. 
z.ti.i frt. mindkettő hálom hónapra.

Bácskai 2500 mm. 75 k < oő forint liárom hó­
napi a.

napra.
Sziváczi 5000 rnm. 74 k. 7.52 

napra

Oláhországi 100 mm. 74 i.. 6 20 forint, három hó-

írt, három hó-

Rozs 100 mm. fi.65 fi t, 500 mm. 6.70 fr t, 100 mm. 
O.tiU Irt. mind készpénzen.

Zab 100 mm. 5.85 frt, 100 mm 5.371/* frt. ÍOO 
mm. 5.771/., fit. 100 mm. 5.70 frt, 100 mm. 5.75 fit, 
mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak :
Buaa

Zab
Tengeri

u, bán=ági .............
> ti-zavidéki...........
» pestvidéki ...........
» fehérmegyei
> bácskai ................
» észaKmagyarorsz.

» takarmány...........
> égetni való.........
» sörfőzdéi ............

uj bánsági .............
» másnemű .........
káposzta.................
bánsági ....................
0 .............................

u.on

Határtdőüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 
tegnap érkezett ki nem elégítő amerikai gabonaárak 
miatt nyugodtabb irányt követett, később a jobb efl'ek- 
tiv-üzlet következtében megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbusa tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.44, 

7.46, 7.47, 7.4S, 7.49, 7.50 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.79, 

7.80, 7.81. 7.83, 7.84, 7.85 frto*.
Tengeri május júniusra mintegy 5000 mm. 5.10, 

5.11, 5.12 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.41, 5.42 

frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.67, 

5.6S forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom mellett túlnyomó 
kínálat következtében nyugodt irány uralkodott. — 
Küttetetl :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.49, 
7.48 írton.

Szokványbuza lavaszra mintegy 5000 mm. 7.84, 
7.83, 7.82 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.13, 
5.12 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.43, 5.42 
forinton.

Szokványzab lavaszra mintegy 5000 mm. 5.69, 
5.68 forinton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza ÍKzre......................... .... frt 7.47— 7.49
Szokványbuza 1895. tavaszra .....................  > 7.82— 7 84
Tengeri szeptember—októberre ............... _ »
Uj tengeri 1893. május—júniusra.................  »
Szokványzab őszre ...................................... »
Szokványzab tavaszra.....................................  »
Káposztarepeze augusztus—szeptemberre „ » »

4.79— 4.81 
fi. 11- 6.13 
5.42— 5.44 
ő.Üi— ű.ö9 

12.----- 13.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt volt az 

irány : kötés nem jött létre ; szilva szilárd, szilvaiz 
változatlan. — Köttetett :

Szilva októverre boszniai 85 szemes 22.32 frt, 
október-novemberre boszniai szokvány minőségű 19.64 
frton; 85 szemes 21.8/ forinton, szerbiai szoLváry- 
minőségü 18.97—19.20 frt. 100 szemes 20.08 frt.

Szilvaiz szerbiai áru októberre 20" t irton.
Hivatalosan félmondatott e hú 15-ikére 100 mm. 

szilvaiz.
Értéktőzsde.

A tegnapi vasárnapi magánforgalomban bágyadt 
volt az irány: osztrák hitelrészvények köttettek 30*9.50 
—309.25-ön, o-ztrák-magvar államvaspálya-részvények
288.50— 288.25-ün, magyar aranyjáradék 112.22V — 
112.25-ön.

A mai tőzsde nyugodt hangulatban indult, az üzlet fo­
lyamatában kedvezőbb külföldi jelentésekre azonban szi­
lárdabb lelta hangulat, anélkül, hogv a forgalom megélén­
küli volna:az árfolyamjavulás osztrák hitelrészvényeknél 
és osztrák-magyar államvaspálya-részvényeknél körül­
belül egy-egy forintot tesz. Heiyi papitokban csekély 
üzlet volt tartott árfolyamok mellett. Valuták és ráí- 
Uik alig változtak.

Elő tőzsde.
Az elő tő?, -de bágyadt hangulatban kezdődött, de az 

üzlet folyamatában kedvezőbb bécsi tőzsdehírekre 
megszilárdult az. irány. Osztrák hitelrészvények mo­
zogtak .109.10—310, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 288.a0~ 289.62. rima-muránvi vasmű-rész­
vények 191.50 — 191.75. magyar a ran vjárauék 112.25—
112.271.... magyar hitelbank-részvények 355.50—355.75, 
déli vaspálya-részvények 97- 97.12" között.

11 óra i 5 perczkoi záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 309.90-310. magyar hitelbank részvények
555.50— 355.75, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
H)ck 289.62 — 289.75, déli vaspálvarészvémek 97 — 
97.12. rimamurányi vasmürészvéuyek 191.50" 191.62, 
magyar arany-járadék 112.271 .- 11*2.30.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre nézve me»- 

lehetus szilárd hangulatban indull és végi» megtartotta 
ez.en irányzatát. Osz.trák liiteli-észvénvek mozogtak 
310—310.50. magyar liitelbankn szvények 356 -356.25, 
osztrák-magyar államvaspályarészvények 289.75 — 
289,37. déli vaspálya-részvények 97.25 — 97.50 kö­
zöli. Állampapírokban nyugodt volt az iránv ma 
gyár aranyjáradék köttetett 112.30 —112.35-ön, 
regálekötvények 100.10-en. Bankpapírokban csendes 
az üzlet. kereskedelmi bankrészvények köttettek 
1000-en. Helyi papírok közül forgalomba jöttek : 
Adna hajózári részvények 138 1.39-en, molnárok és
sütők gőzmalom-részvények 452-un. salgótarjaui kö­
sz énbán varés?. vények -I /1 - - 572.50-en, újlaki téglao vár- 
rész.vénvek 531-én rima-muránvi vasmü-részvenyek 
191.75 —191-nn.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvények 510.30 -510.40. magyar hitelbank-részvények 
3.i6 - 556.12, osztrák-magyar államvaspálya-részvénvek 
289.3*—289..i0. déli vaspályarészvények 97.25—97.50, 
rima-muránvi vasmii-részvények 191.25—191.37, ma­
gyar aranyjáradék 112.32\„—112.35.

Praemimnüzlet : Osztrák hilehészvén? holnapra 
2—2íji forint, nyolc?, napra 5-5'., forint, egy nő­
napra 101, —11 forint.

Mai hivatalon árfolyamai::
All&joi adósság.
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Ugyanaz 1898 4*/,f#

M »Kán sorsjegyek.
G4.-- f.U,— Olasz vürüs-kprwl

3.25 Osztr. hitelintézet.
11 Ú0 18.— Osz.tr. vürö3-kere«zt
6.C0 PíÜtFy

Pénenemek.
6.c: í#.<2 20 márka
C.6S 5.68 Német birodalmi L.;.«
*♦.58
9.58

9.56
9.56

12.90 12.40 
190.— 192.— 
17.50 17.90
52.— 54.—

Ca. kir. arany (vert)
* » ■* (kör.)

O.-magy. 8 frtos ar.
S0 frankos arany

Váltók árfolyama (Iáira).
Német Lankpiiczok 58.80 58.95 Svájcai pénzpiaczok 47.50 47.GO
Amsterdam 9S.85 99.55 London 119.S0 120.90
P-iris 47.60 47.75 Olasz bankpiaezok 4C.— 46.1.5

Felasámolási árfolyamok.
Magy. 4°'é aranyjár. —.—

f»®í papiijór. —
Magy. áJt. hitr-lbank .°,5C.—
id.pénzv. és lesz. bank —.— 
Mag)-, jelzálogbank —.—
Osztrák hi tel mté?.et. 
An/lo-osztrák bank 
Állami vjsut 
Deli vasút

210.— —.—

Török bírod, dohány 
Fi ima-Murány 
4% földteh. kötelez.v. 
Fiumei hitelbank 
Begale-külc-ön 
1889.4 V3áll - vas. köles. 
Villa tu. részvények 
1890. fuv. kulcs,
.felzálog-sorsjegyek

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 

iraln.i A mai tő??dén a hangulat szilárdan tartva 
voll. Búza tiszre 7.8Ő. tavaszra S.0'1, rozs ősire 7.08, 
tavaszra 7.!ö, zab őszre 6.10, tengeri május—juniusra 

Irton köttetett, fisz: határidők tartósan szilárdak.
Déli 7® órakor hivatalosan záródnak: búza, 

őszre 7.83—7.80 frt. tavaszra 8.07—8.10 frl: rozs 
őszre 7.11—7 14 frl, tavaszra 7.16—7.10 frl; zab 
őszre .0.84 - 0.87 frt, tavaszra 6.07—6.10 frt. ten­
ger október—novemberre ű.2ö—5.30. őszre 5.43— 
5.46 fitou.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Becs. (St.-Marx), okt. 10. (Az Egyetértés tudósi­
tójának távirata.) A mai vásárra felhajtatott 1908 
magyar fajta, 300 galicziai, 223 bukovinai. 1342 né­
niéi, összesen 3062 szarvasmarha, közte 600 sovány 
állat. Jegyeznek métermázsánkinl fogyasztási adó nél­
kül vágdsulvért elsőrendű magyar fajta liiz.oll ökrök 
63—66 frtot. másodrendű 60 62 frt. harmadrendű 
56—59 frt; galicziai I. 63 -66 fri, kivételesen 67 
frt. Ii. 60 62 fri, 111. 56--50 frl. német 1. 64-68 
irt, II. 61 -63 frt, 111. 60 frl; legelő ökrök 50 —
61 fit. Lök ik és tehenek 2í 30 Irt efo sillvéft.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A uyitramegyét gazdasági kiállítás, mint

már közöltük, e tió 8 ín nyiit meg, s igen szépen si­
került. Odesculcliy Géza herczeg a gazdasági egye­
sület elnöke rövid beszédében, melvlyel a kiállítást 
megnyitotta, megköszönte a kiállítók közreműködését, 
melylyel a már kétségessé vált í-ikerl biztosították. A 
nydramegyei gazdasági egyesület ezentúl minden év- 
heti szándékozik kiállítást rendezni, s azért kéri a 
.gazdaközönség, a kormány, a megyei és városi ható­
ság támogatását. A kiállításon mintegy 150 darab 
szarvasmarha, 170 ló, temérdek sertés, juh. számos 
szebbnél-szebb példány látható. A kiállítók közt van­
nak : a cs. és kir. családi uradalom Holieson, b. 
Stummer Sándo(. b. Schweiger Albert, gróf Ester­
házy (L jluk), b. \\ eiss Pál. Rndnyáuszky György, 
Weiss Z»igruoud stli. A tegnap rendezett ver­
senyek. mint nekünk táviratozzék, fényesen si­
kerültek. Az ügető-versen yen első Révai Simon 
báró volt, má-'odik 11 élsz Zsismiond. Egyfo- 
gatu versenyen is Révai báró voll az első. Délután 
lóverseny volt. Elsőnek Schuhmacher Ágost, máso­
diknak Sterner érkezett be. Volt gazdák versenye is. 
Ott voltai, : Odescalchy herczeg, Esterházy gróf, Er- 
dudy gr., Migazzi gr.. Hunyadi gr., Steiger hr.. Révai 
hr., Zedvilz gr., ClivalibogovAzky lovag. Skrbcnszky br., 
Zámoyszkv gróf, Thuróczy főispán, Jaukovins Aladár, 
Klobusiczky János, Zmerticli Iván, Crausz alispán, 
Arpássy igazgató, Juliász, igazgató. Este fényes estély 
volt. A vendégek tiszteletére rendezett szinielőadáson 
a fóurak mind jelen voltak.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 10-én. 

Évi b. 180. Havi b. 8. sZ.

Ajó barátok.
Szinrnü 4 felv. Irta Sardou, 

torditoUa Szerdahelyi k. 
Sz.emélvek :

Utótőzede.
Az titótűzsde üzlettelen volt és tartott árfolyamok 

mellett forgalomba jött osztrák hitelrészvény 310.55— 
310.40-en , osztrák - magyar államvasut 289.25 — 
289.22I/í-en. magyar aranyjáradék 112.321/, —112.35-8n.

Tulosan 
Marécat 
Cau=sade 
Maurice 
Vigneux 
Abdullah 
Lancelot 
Kichaudiére 
Lőrincz 
Kertész. 
Cecilia 
Emilia 
Vigneuxné 
Rafael 
Jemii

Nádav
Vízvári
Újházi
Mihályi!
Oabáuyi
Hetényi
Sántha
Latabár
Tót h
Mátrai
Hegyes! M.
Tolnainé
Vizváriné
Nagy Ibolya
L. Boér H.

M. KIR. ORERAHAZ.
Budapest, októher !0 éa. 
Ac operáké* cárra

várszínház.
Budapest, október 10-éii.

A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Rudacest..; október 10-én.
Ttindérlak Magyar 

honban.
Népszínmű dalokkal 3 lr!>- 

Személvek

Kezdete 7 órakor.

Vámházi
Lajos
Ferencz
Laura
Etel
Gyuri
Harcsa
Áilám
Éva

Kezdete

Szabó
Lubin-zky
Szirma!
\ idomé
Csongor!
Vidor
Biaha L.
Békési
Vasváriné

7 órakor.

y

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Becs, okt. 10. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvénv- 
vény 309.25, husztrankos 9.52, magyar hitelbank-rész­
vény 355.—, 40l(l-os magyar aranyjáradék 112.40. 
Gyenge.

Becs, oki. 10. (1. Előtőzsde.) Osztrák hilelintelint. 
részvények 309.50, unionbank-részvény 241.—, 20 fran­
kos arany 9.52, magyar hitelbank-részvény 355.50, 
5°/0 magyar papirjáradék 100.40, alpesi bányarészv. 
65.30. angol-osztrák bankrészvény*-152.--, déli vasul- 
részvény 97.25. osztrák államvasuti részvény 288.50, 
4"y-os magyar aranyjáradék 112.30, doliányrészvény
175.50. Javult.

Béci, okt. 10. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310. — . magyar hitelrészvény 355.50, osztrák állam­
vasul! részv. 289.65, unionbank-részvény 241.—, 5^-os 
magyar papirjáradék 100.40, angol-osztrák bank részv.
152.25, Imszfrankos arany 9.52, déli vasut-részvény
97.25, 4®„-os magyar aranyjáradék 112.24. Szilárd.

Béos, okt. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) kedvezőbb bndapesli kolerahirek s a német 
orosz kereskedelmi tárgyalásokra vonatkozó mágán- 
tudósitások kövei kéziében a mai előtőzsdén igen ba­
rátságos hangulat uralkodott, az üzlet élénkebb volt, 
különösen osztrák hite]részvényekben és az osztrák- 
magyar államvasut részvényeiben emelkedő árfolya­
mokkal, melyek meglehetősen meg is szilárdultak. 
Ipari értékek közül fegyvergyári részvények emelked­
tek. hányaértékek is javultak, c-ak járadékok nem. 
Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények .310.—, 
magyar hitelbank 356, LUnderbank 229.4U. angol- 
osztrák bauk 152.25, földhitelintézet 304.—, osztrák- 
magyar államvasut 289.75, déli vasul 97.65, elha- 
völgyi vasút 225.75, gőzhajózási részvények 338.—. 
alpesi bányatársaság 65.60, rimamurányi vasmű 191.50, 
prágai vasmű 433.--. fegyvergyár 358.--, dohány- 
részvény 175.75, török sorsjegy 44.35. májusi járadék 
96.47. magyar aranyjáradék 112.30, márka 58.82.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde csendes üzlettel és jól tartóit árfo­

lyamokkal indult. — Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vén 310. magyar hitelbank 356.25, Länderbank 223.30, 
nuionbank 241, angol-osztrák bank 152. bankegvesiilel 
114, osztrák-magyar államvasut 289.75, déli vasút
97.50. elbavölgyi vasút 225.75, török dohánv-részvénv
175.50. alpesi bányatársaság 65.40, rima-muránvi 
vasmű 191.25. májusi járadék 96.45. magyar arauvjá- 
radék 112.30. magyar papirjáradék 100.40. hitszfran- 
kos arany 9.52' „.

Később szilárd maradt az irány. Osztrák hitelrész- 
vény 310.25, prágai vasipar 433.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 310.25, 
magyar hitelbank 356 -. angol-osztrák bank" 152.25, 
unionbank 241.--, Länderbank 223.40, bankegve- 
sület 114. — . oszlrák-magvar államvasut 289.—. 
déli vasul 98.—. elbavölgyi vasút 225 50. Károly 
Lajos-vasiit 215.25. északi vasút 2795. uunaguz" 
hajózási részvény 326.--, Lloyd-részvénv 356.—, észak­
nyugati vasút 210.—. alpesi bányatársaság 65.10, 
rima-murányi vasmű 100.75, májusi járadék 96.55. 
osztrák aranyjáradék 115. — . magyar aranyjáradék 
112.42, magyar papirjáradék 100.40. Pécs városi sors­
jegy 161.75. -mszli-aukos arany 9.521 .... német biro­
dalmi márka 58.80. törlik sorsjegyek 44.65. Üzlette- 
fon. de meglehetősen szilárd.

Színházi játékrendek.
A nemzeti szinhúa játékrendje: Kedden, oklóbei

11- én: Elektra. Havi bérlet 0. szám. — Fterdán, októhe
12- én: Szerelem iskolája. Havi lti-rlel fill. szóm. — Csü­
törtökön, október 13-án: Csapodár. Havi bérlet II. szám 
Pénteken, október 14-én: királynék harrza. Havi héi-let j: 
szám. — Szombaton, október 15-én : ( Jemenceau. Havi
bérlet. 13. szám. — Vasárnap, október lli-án : Az eilibel 
tragéütája. (XXVI. bérletszünet.)

A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, október 
11-én : Bellincioni Gemma assz. és Stagno Róbert ur vendé 
felléptével: Fritz barátunk és a Hazánk 3 (?zá-z. rzigám 
székely) képe. Évi bérlel 98 szám. Havi bérlet. .8. szám 
Fölemelt, helyárak. — Szerdán, október 12-én : Az opera 
ház zárva. — Csütörtökön, oklóber 13-án : 1*. Márkus E 
a«sz. közreműködésével a Porticti néma. Évi bérlet 60. sz 
Havi hérlel 9. szám. Rendes helyárak. —Pénteken, uktu- 
bev 14-én : Bellincioni Gemma assz. és Slagiio Róbert ur 
vendégfelléptével : A tévedt nő. Bérlet szünet HL szám. Föl­
emeli helyárak. — Szombaton, oklóber 15-én : Varázsfnvola. 
Évi bérlet 106 szám. Havi. bérlet 10. szám. Rendes hely 
árak. — Vasárnap, október lti-án : A hugonotlák. Évi fol. 
szám. Havi bérlet 11. szám. Rendes helyátrak.

A várszínház játékrendje: Szerdán, október 12 én 
Mignon.

A népszínház játékrendje: Kedden, október 11-én: 
A madarász — Szerdán, október 12-én : Spitzer Régi. — 
Csütörtökun. oklóber 13-án: A toloncz. Pénteken, októbei
14- én : Fanchon asszony lánya. 1-szür. — Szombaton, oktúljr-
15- án: Ugyanaz. — Vasárnap, október IG-án: IJélniáii 
fél 3-kor: Éjjel az erdőn. —Este fél 8-kor : Fanchon a=szon\ 
lánva.

A SORER-féle csődtömeg:
megvétele következtében az összes

őszi és téli szöveteket
kicsinyben is gyári áron alul adjuk el. 13078

fíRÍ N és Társa porsakíIr:ri V., Váczi-körut 8.
Mindennemű ragályos betegségeknél a

TLoinfflí'tni! folyékony karból 
1/vullllvvLvl gliczerin-szappan,
mely a mentő egyesületnél használatban s Dr. Prensz 
Hugo ni-, a bakterologiai intézet vezetője állal vi - 
eálva mini fertőtlenítő szer kitűnőnek lalaltatnl!. Kap- 
liató minden gyógyszertár és nagykereskedésben. Egy kis 
üveg ára 40 kr. nagy üveg 80 kr. Főraktár Bayer 
Antal gyógyszerésznél, Budapest, Andráesy-nt 84. 12512

Csávóiszky Lajos 

lavkiadőtulagdonos és felelői szerb esető.

PIKLEE

Opera-kávéháza
Mély tisztelettel értesitem a nagytekintetü közönséget, hogy 

kávéházi üzletemet az I. emeletre (tizenhárom ablakkilu 
lássál az Andrássy-ulra) is kiterjesztettem.

Ezen helyiség (billiard-, olvasó-, játék-és külön társaságiéi- 
mekkel), mely fekvés, térség és magasság s ennélfogva 
egészségi tekintetben is nemcsak Budapesten, de Ausztria 
Magyarországon sem találja párját, a legmesszebbre menü 
igényeknek is megfelel.

Feljárat úgy a kávébázbúl, mint az Andrássy-utról 24. -z. 
Földszint iiajmnla az egyesült

W jiées - kanizsai 'W

kiváló zenekarnak

hangversenye
A nagytekintetü közönség támogatásáért esedezik ley 

alázatosa Libán

12291 Pikier Ármin.

Els© fővárosi nyári

OH P HEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Er ia nagy eloadas. 5
Ma színre kerül :

A SPIRITISTA.
Fellép még a 3 Picardy parier erömüvész szalon 

tőnyben Mr. Harry Steele exr-enlrikns kerekes czipűmü 
v.*sz, a kiiünű nyújtó tornász Brothers St.elliug a (ulti! 
iiiulli -llan SiKlronymüX-ész Mr. Ed-ward. Les 3 Woltor- 
Thopps excentrikus néniajátékosok, valamint az v—zr. 
művészek és művésznők.

H^iB!Z3^n^.2srnsr-féie
NYÁRI ORPHEUM
—= Hfjís-iitcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. —~

Uj szenszácziós műsor.
Via másodszor a Stuvla enopovt. H^ixiulatua Bih<n 

N ápouktut UÜVekedü eiediueny uytrl U

LUC1ELLA testvérek
budapesti elsőrangú szépségek. Fellép a legkisebb éneke-
Kolibri herexeg és az <is .-1-s személyzet. XJj hol-ytagok
Hús, naponta változó lioliózsl műsor. Ma Hamis vőlegény 
Női lornaüunep. Matrosenetreiche. Előkészületben 
Tarai-a bum di éj! alkalmi boliózal llerzmann k -túl

SERPENTINENTANZ
Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszéd házban : egész éljel 

nyitva vau.
TELEFON ! TELEFON

jpttjtí|íllDtó A Ma a díszes kerthelyiségben

n . Rácz László
S7 A I l.n II Á ismeri és kedvelt nép zene- 
MftialillVlI A kara játszik. 9178

Keidete 8 órakor.

ITTTWfl ÁDTÁ Ma este az étteremben.. w!?. Rácz Pál
SZÁLLODA ÍSIIiert ked*elt zenekara

«Fédat» S éraker,

IEl

h
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 10. *892 I 1892 Hü

Csinos előkelő
-zalmaözvegy, oly vidéki füld- 
’>i [tokossal óhajtana mvgüsmer- 
: fii ni, kit a fővárosból szóra-

Oktatás.
Nevelőnők

-ozás ,-zajából met'lálogatna. nyelvekben ea zenében jár
Levelek Aranyhaju «zimeii j tasak- rögtöni kedvező al-
• kiadóba, névtelen levélre j kalmazást nyernek Gerson 

nem válaszoltatik. 214:«1 Anna nrnö által Buda-
---------- ---------------- — pest Andrássy-ut 21. fél-

Házassági ajánlat, emelet. 13421
Egy -hí eve< keresztény vzlláso. Fnvolázni
l'KMi frt évi jövedelemmel hiró tanít egy jeles mester. Leve- 
imtleu. iiyugdijképvs. végleges j ,pk .Zenetanán, czimroel a 

ll.imi tisztviselő, egy a müveit j kiadóba kéretnek. 213951
mis-var társadalomhoz tartozó __ , „

20-25 év«« háziasán nevelt NevelonOkOt
-iénk kedélvii ha.jadonnal isme­
retséget óhajt kötni. Szives 
a jánlatok -Hymen jelige alatt 
■“ apkiadóhivatalához kéretnek.

21412

Eladás.

egész- vagy félnapra, vagy 
óraszámra, magyar, német, 
franczia. angolnöket. ki­
váló zenetanitónöket. ta­
nítókat óraszámra. Gyér* 
mekkertósznöket. bonne 
okát ajánl Gerson Anna, I 
Budapest. Andrássy-ut 21. 
félemelet. 12420

a következő

300 darab

Orvosilag ajánlva!

spiritusz-FERTÖTLENITÖ-lámpa
kenyér, sütemény és gyümölcs gyors, l'áradtságnélküli és gyökeres fertőtlenítésére

(a nélkül, hogy azok ize vagy emészthetősége szenvedne) -faw
pénz, főző- és ovöedény és evőeszköz fertőzött fém- és faholmik fertőtlenítésére, viz 
forralására, baromfiperzselésre stb. Ára Hamburgból utánvéttel 8*50 márka. 12454

HER». LEBR. SCHÜTZE, Bleicltenbriicke 61. szám, HAMBURG
a csász. kir. hajóépítők és föpostaigaagatóságok szállítója.

Angol nyelvmestert
keresek egy magyarul és németül 
tudó kereskedelmi tanuló mellé. \

Használt es nj

pénz-szekrények
e iiu kívüli olcsó áron kanhatók Az die tő mástél hónapon keresz-

. becsi pénzszekrénv gyári rak- I tuI ,k,zaro aS az, a“?«>
tar Budapest, V., Bál- ^ nX?lv megtanulásával akar Ing-
vány-uteza 6. sz. TllMi

Gyökeres
" 'i,"acuró|,ai asztali és bor- j h;S"éstel^seíláhiM is igénVhe 
l..|i;k. 2.,-U-le amerkai simáig fiszlességes fizetés bizto-

lalkozni. hogy annak elemeit 
I gyakorlati utón és lehetőleg! 
I egész napi foglalkozás mellett 
i elsajáti thassa. Az illető esetleg 

be I

IF’őn.srereméxvv-els::
20,000.10000,10.000 frt.

100 darab Jó-sziv sorsjegy100 drb bazilika sorsjegy
Évenként 2 húzás: márcz. I., szept I. 

FöaycisEiéayek:
20.000 és 10,000 forint.

Évenként 3 húzás: márcz. I.. Julius I.. nov. I.
Főnyeremények 15.000 =

10.000 <

50 drb olasz vörös
Évenként 4 húzás: febr. I.. máj. I., aug. I., nov I.

Főnyeremények 50,000

Kórházainkban használatban l!

Árfolyamveszteség ellen
sorsolásoknál biztosit a következő kedvező feltételek mellett

a fővárosi bank részvény-társaság
V. kerület, Erzsébet-tér I. szám.

I-íelenlkezések a sorozat és sorszámok pontos megjelölése mellett, egész egy nappal a húzássorszámuk pontos megjelölése mellett, 
eíőttig elfogadtatnak.

Díjtáblázat a következő húzásokhoz :

Értékpapír neme

-xulövesszö őszi ültetésre kap-} siltatlk_ |riisbell ajánlatok a kí­
náló Szalay Imre L-shegyi - ,l(lóhlvata„)a klddemluk -An­

gol nyelvmester |elige alatt.
213113

'ZöllészetébőlLcllén. Ugyanott 
.uegreildeilieiő sajat termesü 
bor 71 cliteres pala* zkhan bnr- i 
- untli vörös 7h kr., Chateau 
Szalav fehér 60 kr. 122%

Szalma
Nagyobb i :nimtylsvíil>en o!es<«
írón eladó. ( zim a kiadúhiva-
albán. -21:191

Villanyi csemegeszőlőt
l.cr. postacsmnacokliau hvr-

nentve szállit 2 Irt utánvétel
1 Hielt KaiscrZsi'ziuoiiil Villám .

12398

Lakás és bérlet.

Szölövesszö nagybani eladása
Háromszor |>mnetezett, 

»'poram< nh‘>. ujen *zéji üa- 
•il ogésy"« -,i‘s. 7<> * in. bo-szura

Elsőrendű birtok
2000 holdas, ebből 1400 hold 

I kitűnő szántófölddel, továbbá 
I meg 550 holdas birtok her­

bem tandi. komoly reilektánsok 
j bővebb fclviláirositást kapnak 
Ostreich, r Fieri iái úrtól Xavy- 

t Kanizsán. 21135
Zalamegyében.

pem- termókvuy vidóken. cj£\ 650 
hold szánt'». 130 hold rét 
vs 150 hold lekcióból állt» 

irti k. ti évre bérbeatlamio. i
szál

• l enként v.éznnh.i < <>magolva 
t-lybeii vasúti álloma>ia <zal- 
i.va értendők. Kajtisztasurért 

-. avatól az uradalom, me-Ten- 
íelésnél 50% leii/aztendő. többi 
tan vétellel.

1 * inilhoola á/nzliiria 7 frt 50 kr.
. millió erdei i bmdvauxi veres ,

Huvebb telvüá'zT>sitá<t uvu.it
a kiadóhivatal. .MU9

ver oporic 
■ er nasfv

•» «•les a » 
imrgundr

írt.—
veres

zer 'I nka ven> á irt

i 1 ezer nagy budai zöld fehér 
bőtermő •> frt.—

< zmt: Hertelendy Keren ez t:az- 
t-ági hivatala. Les* ncze-Tö­
köli Balaton mellett. 12792 i
Nagyobb mennyiségű

Különféle.
Franczia és angol

levelezést, valamint minden­
nemű fordítást elvállal egv gva-' 
korlott szakember. Czim a ki­
adóhivatalban. 21421

Egy banyavallalathoz
társ. esetleg társak kerestetnek. 
Szives ajánlatok aranyba 
nya . rzimen a kiadóhivatalba 
iuté/.endők. 21454

Állami tisztviselők
fizetését szabályozó törvényja­
vaslat módosítását tervező óri-; 

'- er permetezett eun.pai űsi feltűnést kellett terjedelmes 
.ma vesszők, úgymint Riding, j mUnka: Elvek és tények. Egy 
,,,-ze- Szegzár.11 kadarka, hél alatt 500» példányban kell 

' el. Ára 3" kr.. vidékre bér-
Sárfehér 1...... drb,cső- mentve kr. Megszerezhető

..Lula--.it I. ioriid I>lt. szí.- minden nagyobb könyvkeres­
őben. Fő elárusító: Toldi 

' Lajos Budapest. II Fö-
"s '! • bau. i24 (1 utcza 2. szám. 21432

Önkéntes árveres Kitűnő bizonyítványukkal mi­
nin mer lí.lvó évi ifkhiber ’ r deikezo

i lovászmester.
- - Könny i: testű, kitartó lovas.

- szvaigyörgy-ut.-zai 2. számú j liu- és nögyermekeket a In­
ét fiáz elaltatni. Bővebb lel- vaglásra szabályosan betanít,
iágn-iiá'l nyújtanak i buda- ‘ a lótenyésztést az nliami ménes-j 

est* I. III. kerületi kir. járás-1 né! min! őrmester sajátította 
i.s.tLiné 1215 tlkkvt IS!*2 *1. lu- nest igen jéd kezeli és

• öa’ elfekvő árverési lel- ; vezeti, állását az*•ima! is elfog- 
21440 t, helyben istállómesteri

állást is elfogad. Czime a kiadó- i

Belépésre való bejelentéseket
ezen alkalmi sorsjegy-tarsasagba a következő feltételek mellett fogadok el:

A sorsjegy-társaság, melynek számlájára a megnevezett 300 darab sorsjegyet 
megvettem. 50 résztvevőből áll. Minden résztvevő tartozik 71 Irt Cl krt 30 havi 
1 Irt 99 kros részletekben befizetni.

A belépési jelentkezésnél az első kot részlet pénztáramnál fizetendő, melynek 
vétele után a résztvevőnek

sorsjeg'37-3rön3rxrecs3^:éjét,
mely a megvett 300 darab sorsjegy sorozatát és számát tartal­

mazza, azonnal kiszolgáltatom.
A hátralékos összeg 34 egymás ulán következő 1 Irt 99 krus havi részletekben 

pontosan és közvetlenül pénztáramnál fizetendő.
A sorsjegy-társas;:•: tartamú .fii hónapra van megállapítva : minden nyeremény, 

mely ezen idő alatt a sorsjegyekre esik. a sorsjegy-társaság tagjait illeti.
A feloszláskor minden tag tényleg magkap az időközben esetleges nyeremény- 

leszen kívül 1 magyar vörös kereszt. I olasz vörös kereszt, 2 bazilika és 2Jó-aziv sorsjegyet.
-Mindazok a nyeremények, melyek a befizetés tartama alatt a sorsjegyek vala­

melyikére esnek, a társaság tagjainak kizárólagos tulajdonát képezik. 100 írton felüli 
nyeremények azonnal, kisebbek a társulat feloszlásakor tagjai közt a sorsjegyekkel együtt 
egyenlő részekben szétoszlatnak.

Esetleg kihúzott sorsjegyek a nyereményösszegből azonnal újból pótoltatnak s 
az újon beszerzett sorsjegyek sorozata és száma a tagokkal azonnal közi illetik.

Xv.üsw'rerid.elései: iaa.téz:ez.i.cLői::

BEIMEL LAJOS bankháza
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY“ kiadóhivatalához

Budapesten. IV. kér., kecskeinéti-uteza 6. szám.
ZEZvizásI jegásrzéüs: ing-yeii.

Jó szi v-sorsjegy.......................................
Magyar veres-kereszt sorsjegy*..........
1SS0. évi 3%-os oszlr. fölüli, sorsjegy

október 15. 
október 31. 

november 16. 
A nyeremény esetleg haszonélvezeti jegy a hiz.l

A lmzás napja
Uij osztr. ért. 

li t kr. I

05 darabonkint 
■ - 10 »

10 »

tulajdona marad.

Esett. TT-,

frt j kr.

Ne
vegyen Ön
konyakot

míg meg nem győződött, hogy 
az tiszta borból való-e. Igazi, 
hamisítatlan konyak (tiszta 
borpárolat) tudvalevőleg drága 
és a ki sokat nem bir köl­
teni, de mégis hamisítatlan, 
gyomorerösitö és melegítő 

italt akar házában tartani, mint óvszert a kolera 
ellen, inkább jó öreg szilvapálinkát (szeremségi 
klastrombelit) I frt 50 kros nagy pezsgös palaczk- 
ban vagy 2 frt 50 kros pintesüvegben vagy pe­
dig valódi klastrombeli borovicskát literje I frt 
20 krjával nálam kapható, vásároljon ; a ki azonban 
határozottan konyakot kíván, ajánlom mint tiszta 
desztillatmnot a Cognac-Monastéret azaz valódi 
franczia klastrom konyakot 1880-ikit. Egy pulavzk 
5 frt, */s palaczk :> írt 50 kr. s meg fog győződni, 
hogy ebből egy poharka többet ér, mim a keres, 
kedelemben előforduló konyak surrogatumok (fes­

tett, spiritus). 13491

ÉDER- bel és külf, klastromok gyártmáiiyainak
főraktára

"Városliázi-tér ©. sz.
Alapittatott 1846. Telefon

12476

Nem eléggé ajánlhatók a mostani g 
W* járványos időben 9

az ebben a hirdetésben felsorolt fertdztelenitő szerek. §
8>1*. I.SC.^SaoS.SKIÁ faníír-irlr #

carbol-szappan. |
Dr. LENHGSSEK JÓZSEF k. tanácsos és in. It. egyetemi tanár ur ^ 
bizonyítványa kitűnő uiiuosiogünek nyilvánitja cárból-szappan ómat, mely 
kiváló óvszer ragályos betegségek ellen i’ertoztelenitü hatása által. ® 
ezenkívül eltávolít minden arczküteget s az izzadásból származó test- ^

bűzt is megszünteti. >5
Ára darabonkint 35 kr., 3 darab 1 forint. ^

Egyetlen üzlet mely Parisban *^§Í3Sgrt 
az arany éremmel lett kitüntetve.

fűzök (Corsets)
A fűzők ára: 10, 12. 14. Jii frt és fel­
jebb. Levélbem megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik : 1. a mell és bál egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
A csípők kerülete. 4. Hosszu-ág a 
karoktól a derékig. 8218

A mérték a testen ruha fölüli veendő.
Postaküldemények r-.akis ut.nivt-li-il.-l v,_, a? 
üss/.-g eluleges beküldése melleit eszVv.ülMnrk.

Kisorsolt sorsjegyek árfolyamainak 
biztositására szóló díjtételek

1893. niárczius 6-ig bezárólag a következők:

12376

SKMtilíSZifcfiBBHffiS
Osztr.-magyar monarchiában kizár. szab.

konczentrált marhatrágya
a legíinomabb őrölt állapotban

.1 lehelő legmagasabb phosphorsav. állatszervi légeny- és káli-tartalommal, bármely 
ültetvény, avagy vetéshez megkivánlató elemekből usszeállitva

SCIIUILILEIB MÓE
ujoiuiau berendezett szegedi műtrágyagyárában a legelünvösi hb feltételek melleit kup- 

Minták. árjegyzékek és utasítások a szegedi közponii irodain',I (Budapesti
____ 12265

ható.
>ugar-ul 10!*. tszáiii) küldetnvk

® Fvliiliimllialatlim a JUrLB.Eli «8. L.-iele

I fenyőerdő-i
9 a legkiválóbb orvosok állal használva és ajánlva,
^ fertőzteleniti és tisztítja a levegőt, élénkíti a légzési szerveket, 6| 
^ tehat nélkülözhetetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban.

A Miíllei- J. L -féle fenyő-illat a lüi'iléshez használva különösen jó hatás- 
j jF S|l val> az idegekre és a bőrre, azokat felfrissíti és üdíti, ugvszinlért mindennapi : 
^ használatra mint mosdóviz-vegyiilék. — Ezen fenyő-illatom kellemes illata és |ó- á*j$ 

téknny hatása által nagy kelendőségnek örvend, kitűnő szobák illalozására és 
w egyszersmind kedvelt zsebkendő-illat is. w
@ E?.v ">«‘2- ára «0 kr., 1 Irt, 1.80 kr.. 3 frt, 5.50 kr., hozzávaló porlasztó 30 kr. $

is? Ezen fertöztelenitő szerek egyedüli készítője és elárusítója: 0

$ Mt'-LMBR J. TL.
@©sseee^ees®ssseese^esseeee@

Alapítva
1803-ban.

\1

Alapítva
1803-ban.

Egy kisebb
cyoKjtar

\ előnyös
vetel ‘elitre vetnek
: kiadúhivütalbu. 2145:>

ajánljuk mináenneisü vászon, asztalnemű és szövött-áruk, valamint saját gyárt­
mányú kész fehérnemű és menyasszonyi kelengyék nagy raktárát

saját árnhazREban Budapest, VJ., Máczi-utcza 5. az „Ypsilaati“-hoz.

A sorsjegy
megnevezése

A biztosí­
tandó hú­
zás napja

A díjtétel 
nagysága oszt. 

ért ék ben

frt: kr'ilrtonkdll
Jó-sziv-sorsjcgyek.. .. ükt. 15. - ,":'i *
,\l. vör. kereszt orsj.' okt. dl. — Irt <
3°/0 földhitel sorsje- !

gyek 1880* .......... nov. 16. -;I0 ,<
1864-ki sorsjegyek .. ilecz. 1. — Ili
Windiscligrálz sjegyek ■ ir> I
Dimaszah. sorsjegyek 1863. ja n.2. 511 «
Osztr. Iiiielsorsjegvek — 25 <
Osztr. vörös kereszt

sorsjegyek .......... <( u.*,j
lh54-ki sorsjegyek .. < 2 2d-
4% Trieszti 50 frtos 1

sorsjegyek.............. U J 25 «
3",, földhitel intézeti

sorsjegyek (osztr.*) « 25 «
Magyar 4°/0 jelzálog I

sorsjegyek* .. .. jan. 14. -10
Salm-sorsjegvek jan. 16. *>r| ^
1866-ki egész sjegyek lehr. 1. 2 -j «
1860-ki - - sorsjegyek • iu, *
Szt.-i lenoisisjesvek .. - 75I <
•ló-sziv sorsjegyek .. fehr. 15. — 07 <
Staniszlói sorsjegyek 1 50 «
Bazilika-sorsjegyek'' . márcz. 1. — 05 .
1864-ki egész sjegyek - 20 «
1864-ki fél sorsjegyek « — 10 <
M. vör. kér. sorsjegyek < — 07 <
3°/0 osztrák földhitel-

sorsjegyek 1886 .. márcz. 6. 07' (C
* A nyeremény, illetve az élve: éli iezvek, a

setén a fél tulajdonát k épezik.

54

I -

10 -

12417

Heremagvak 1 Az 1892. évi őszi, téli és karácsonyi idény Ö

Az idevágó felvilágosításokkal díjmentesen szolga

a „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatalának |
bank- es váltóüzlete LÖRY J.

Budapesten. IV.. Hatvani-utcza 15.

Olasz borok L>n napi ; 
t ol tatnak

•ícso urak melleit rvn
John G Nadler

I

i »kl II KOK
czéírnél
19.V 

12517 1

Vétel.
A fővároshoz közel.

valamelyik faluban megvételre 
.érésiétik t-y csinoi ki- ház 
nagy kerttel. Ajánlatok . Fa­
lusi lakás mnen i kiielő- 
.vatulha kéretnek. 21450 i

Kerestetik
■ ■ - -

■ .-Irnező lözsde. .• fővárosban,! 
eg vétel végett. Ajánlatok 

Tőzsde ezimen i kiadó- 
:vafalL:« keretnek. 21 151

AikahiiiiZiiNí kens.
Fiatal intelligens

i " iiüzvezetünönck ajánlkozik.
.. h I. ‘arta-í t*»k( let-esen érti.

i ' . ai-U-bt-l'- i LTUZi Ia-it-- 
•'/- •'- '■*bi'r* * k-;-{ Munkához ' 

’ rt, loagiíityos úrhoz vagv ; 
•>alá«.ih«*z v i<lék n*. levelet

Valeria kár a
-doiM.t: • i , . J]42ő j

főjegyző özvegye
nfelligeii-. középkorú, -zelul, 
'elides tenm -zetü nő. mini • 

házvezetőnő , mdkozik róni.
■ ili. papi 1 lázhoz, vagy clö- 
eíöbb esaládboz. ki a ház- 
.ezetés mi'icje,! nemében löké- 
lelesen I.e.. .. ...j fő­
jegyző özvegye •. imeu a 
ráidóhivatalba kér. 21 40ó

Csinos fiatal
' •"íutiszt házveze­

tőnőnek. :::agái) ■ <»S urllOZ.
• a,Y ;-a;>! iiázboz. ki a ház- 

•jzetér> minden ágában jártas.!
* üllőén főz, helyben vagv ' 

v Mlékre ajánlkozik. levelei : 
Postatiszt özvegye < zirneri 
'*r .í kiadóilivataiban. 2Í4J5Í

M \ITI!\EK ÖDÖN
magkeresked«seben

Budapesten. Andrássy-ut 23,

SZÁVOSZT ALPHÖNS
Budapest, V kér , Arany 
János-ntcza 11. sz. ajánlja

desinfectióra
k • »vet kezű ezik keit: 1 j

Carbolsav (30. 60. 
100 „), Carbolmész, 
Creolin. Chlormész. 
Vasgálicz. Rezgálicz. j

FOGAK
miiiui'ZfTü -zép kivitelben be- i 
'' ‘ *‘U‘ •iif.ibjá! 2 frt ért 

«'s feljebb teljes 1*101

FOGSOROK
rugóval v. léYiiyomahal 40írtért, 
állami hivatalnokok árenged- 

111 éi I v be 11 részesülnek.

PROHASZKA H.
fogászati műtermében 

Budapest, király-uteza lő.mm
I •-yetiüii kepvwie* O-ztv.ik- M * 
-y.1rvr?z;tkrbati •.••trel.-ű. külör.le-
e •’ ,.• Lhe-. főlűlmnlhatlan

párisi ezepreek 742-
F SERGUERAND FILS.
Legfinomabb valixli oari-i uvsz.- 
n k.liummies Halhulyag -—ö írtig

ÚJDONSÁG!
Halholyag: gnmmi széliéi.
Bouts A mer. Capotíes. várisi női 
.-/ivy< -kai: t urztja 4 írtig. Pely 
I v ru-, ,\uu vt-auie drb ja 1 írt&U Lr.
- htig. Megrendeléseket pon- 
iosuu e diszkrétén e-zkuzul
Keleti J.
BüdapESi, KorGnalierczsg-üiczd 17.

Trikó-derék
mindennemű szín es kivitelben a félévre 

leszállított áron.
\ <i!díZlá> miatt hzivesen küld ónk néhány d;i- 

ra hot.

üesói*yiha«=h:elméic OXFORD-
Színes kretou mlv 
Franczia levantin 
Franczia batiszt .
Alizol zelir .........
Franczia szatin

‘Zríult -é*.» must — egy ruha ^ mir i.:>u
8 « J.á0

< < ti < :;.:>o
« « 8 < 2.50
< « o < 4.:>0

1M i
••

ET vegyileg tiszta karbolsav 100°

q7ÄvÄj{ n íj íl Riindennemii pamut és fii ü'Eccsse. félselyem 
Mii V i V LL dl Ll és selyem lábtyii, harisnya, ujjas nadrág.

művész-trikót különlegességek.

«SO na. Sing*cl ci-rfcrd.
rn.'tei je ezelőlt 45 kr. most 35 kl’.

«80 cm. c.ng*cl cer®*e 
méterje ezelőtt 50 kr. most 4Q kr.

30° -60'

Bútor9 knoísé és krepp
világos vagy sötét alapon

*y;njiryy.-

EMZ1BT
jaj)an mmtaban

méterje ezelö

méterje
Csak a

í’rabmzk-
78 cm. kroise

öO krajczár, mo -! 40 krajezár. 
78 cm krepp 

czeJútt 1 forint, must 60 krajezár. 
meddig raktárunk « cziLkben tart.

színes íl vontatu j« ,
]

I luZSilszil), Viiugu*

Nadrág . . 
Szoknya . . 

Készlet

alsó szoknya 
és nadrág

moso velezböl, téli idényre nélkülöz- 
helli íl alróriiha.

m;is 'ziimkben.
1 frt 25 kr. 
1 frt 85 kr. 
forint.

f Aritól?Air s* 1- "zeuiélvrc. rojttal vagv 
iiCl a-jour szegéiviielv

abroszok LgS L2012Ä...
csemegekendők ;:fc L26"-1

TÖRÜLKÖZŐK
a legegyszerűbbtől a legfinomabbik minőségben !

Mint kiváló kiilönlegesseg különösen ajánlható:
jür szeges-el

nyers (fekete carbolsav)
:sárga karbolsav 100%,
Lysol legújabb vízben oldható íerkítlenitúszer.
50°« karból fertötlenitöviz
szobák, lepcsöhazak. moslektartalyok, stb, ^..imára,
karbolszappan mosáshoz, 
kézi karbolszappan, 
czitromsav ivóvízbe kapható

ÜK 181 HA \ í XINH15
gyógyfükereskedésebeu

Budapest. Hatvani-utcza 9. szám.

drii 4S 100 ehi. angol línkabak 
csak 2 fovint 25 krajezár. 
di li :i0—12ü cm. nelitiz ilamaszt -zincs szél
, s;ik 5 forint. rojttal

velez
dús Választékban meglepő áron 60 65 cm, széles minden létező színezetben.

Na:n bevásárlás fulvláti 45 kros árut 30 krért szóig 
kivár.s.tra postdzL

unu.
céiEasntve

TORULO-RÜHÁK.
Olcsóság! Olcsóság!

Koczkás vászontörlu tuczatja 
Bcszüit ábrás pamut tuczatja 
Beszólt vászon tuczatja

VálBkendök
............ 60 cm. 1.70, 70 cm. 2.—

.................................. 70 cm. 4.—

.................................  75 cm. 4.50
Színezés -«röräs --«-agy lzélc.
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1000 tuczatnál 
naoyoliti raklar,

FISCHER vs HEIDLHERi
vegyészeti gyára BUDAPEST 

I Iroda: V.. Arany János utcza 25.
Gyár : IX.. külső soroksári-ut 52.

I Budapest fo és székváros 
valamint a magy. kir. ,«
államvasutak -zá 

j I itéija ajánlja 
5<- / «1

4*

VS
Gyapju-fej kendők 
Őszi vállkendők 
Teli vállkendők

UO—120 cm. □ —70. —ílO-től 3 
170-180 cm. [ 2.50. 3.-tól 7.—
ISO—2110 cm. □ 4. 5.—tői 12.—

Felülmuiha 
tatlan vá­
lasztékban !

Selyemkendők

nyers karbolsav.]
mindenféle fokú 11836

jegeczes karbolsav, karból- 
savmész, karbolpor, kreolin 

kreoliupor, chlormész, lysol, vas* 
rezgálicz karbuloldat . . gyors |

és jutányos kiszolgáltatás mellett. L ... 
zok, árjegyzékek jvmerfet. M k ingyen.-s l.erm-

Xsehhevalók dús választék ..
Szül i',, , SÍI ilieime . fejkcmlők
[ CACW'FWyT; | le*lt-"r prallér-védéJ nyakkendő

liliom, minden színben

Japán!
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I Titkos betegségeket, I
0 bogryo«ofolyasokat^sebeket, syphlUs ntókövetkezmenyelt. í 
• í « r-rflerot’ magömléseket, őnfertöztetós utó- •» D*J»it, nőknél feherfolyasL u«-ie«:skendezed nelküi bármely 5 ! 
S “-.iokat u ivfinakAc -*bb bőrbetegségeket, '•klamint ifjúkori 5 j 

) L,^LU- kovetke-^íeb-u Ltidlott ideg- eá ennek utóküvetkezmenyekép 5 
> hatgerinozbajokat. gyógyít 16 éri katonaorvosi tapa.vz- 8
^ ta:ai fiún • ni.—-ti tier-z katona kórhazakban) a legújabb 5? i
I gyógymód szerint alanosan es biztos sikerrel ®

Dr. KAJDACSY,!
volt cs. es kir. eiredorvoa, # j

Lakás: Budapest, V.,Váczi-körut4. sz., Lem.
bejárat a lépesénél.

R«ü,l délelőtt 9—4 inig. este 7—8 óráig; aótnek a. m. férflaknak 
Mlon be- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

väia-zoltatlk es g>'ogyazerekert is gondoskodva lesz. 8886 j

E szövet jól mos- 
hatosagart kezes­

kedünk !
ÍW~

Gyönyörű változatos mintákban, krém alapon.
1 fJ cm*............................... méterje ezelőtt 1.25, most —.65
1+0 cln.................................. méterje ezelőtt 1.40 most —.75

Csakis nálunk kapható eredeti különlegesség,

Utazó-, kocsi- és flanell-takarók
Kettős legfinomabb angol minősé«'
Kettő- leglinomaabb púiducz-in mösey 
Hanell, tiszta szőr-takaró, színes 125 180 cm 
l»rupp színű dupla <Jag#r-takaró- 135 190 cm." " ” ”

Kínom hálózott takarók 150x200 cm. 7.

ZSEBKEÄDÖK

50 - .60-tól 1.50 
ezelőtt 1.50, most —90

..................  1 50. 2.-től 3.-
............. 1.50. 2.-től 6 —
s®mmäam£seB'gsam

Vászon minőség, minden nagyságban 2.50 3 - fiitól lo
Beszólt színes széllel 2.40. . 3.00 krtól 6 - frt,,',.

Batiszt minőség, gyönyörű mintákban ezelőtt 0.—, most 4.20 
színes a-jour szegély, „alkalmi vétel» ezelőtt 10._

12.- frtis

Vászon • batiszt.
most

.. .. ezelőtt 13.—, most «.).—

.. .. ezelőtt 12. most 8.—
- .. ezelőtt 650, most 4.50
.. .. ezelőtt 10.—, most '
8.—tói 12.

V. Io «üMpp. szürke >) 
*' vörös és fehér 6*

a1- o‘ «trapp, szürke
& v

M(j.-

szürke a “A í) tói /»
& vörös és fehér ívJV, •>,— 0.—

,ezlja5. 0.619. harisnya 8 9.tól15.

VARRÓNŐK
Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, ViT

fehérnemüek kézi és gépvarrására folyton felvétetnek es jo 
kereset mellett állandó foglalkozást nyerhetnek a fehér- 
nemü gyárban VI. kerület, Gyár-utcza 4. szám, földszint.

Tekebefektetés
értékpapírok vásárlásánál.

Minél nagyobb kamatozást és mégis fi-ljes biztos­
ságot nyújtó papírok megválasztása, a mostani inga­
dozó irányzat melleit, nagy nehézségbe ütközik és az | 
*gjt‘s ertékpapirnemek beható ismerése nélkül ez alti 
lehetséges.

így a legczélszerübb. ha ilyetén tőkebefektetésre I 
szóié bevásárlások meghízható bankár tanácsa mellett! 

eszközölietnek. E czélnak megfelelően berendeztük a| 
MAGYAR MERCUR kiadóhivatalának bank- 

osztályát Budapesten IV.. Hatvani-utcza 15. ? 
j alatt és ott díjtalanul nyerhető a lelkiismeretesebb 
felvilágosítás és készségesen, a legjutányosahh árak 
mellelI adhatjuk a kívánt kötvényeket: miután ezen.

I ale8.jol,b minőségű papírnak ismert papírok hói nagy ké-z- 
letet tartunk, hogy Így a liozzánk forduló n. é. közön­
ségnek azonnal szolgálatára lehessünk.

A pontos és legjutányosb kiszolgáltatásért kezeskedik

A „MAGYAR MERCUR“ kiadóhivatalának I
bank- ás váltóüzlete LŐRY J. 12416

Budapesten. IVHatvani-utcza 15.

SZERKESZ' 
BUDAPEST VL SZ 

KÉZIRATOKAT NEM KO 
CSAK BÉRME.NTES 1

ELŐFIZETÉS 

Vidékre postán v. helyb
Egy évre .... to frt J Lg\ l 
Egy fél évre . . 10 frt- I Egv I 
Külföldre: S bóra Német© 
Franczia-, Olasz-. Orosz-. Töri 
országokba, Svajcz-, Romi 
valamint amaz országokba, 1 
Szerződéshez tartoznak, negye

Effy «dm ár

Ez az 
fertői

Ne
Kezdettől fogv 

kolera ellen való 
lényeges alapja 
járványnak Buda 
lása után, mikor 
lankodásnak erze 

Vosi hatóság ma 
óva intettük a fi 
hogy a veszedeíe 
higgadtságát s 
szükséges óvintéz]

A túlzott féléi 
adó, mert megbo 
zavart csinál az 
ban ; de a fenfo, 
uem is indokolt, 
öltött még olyan 
lakosságának oko 
melynek hatása 
mint az őssácségi 
hogy tegnap né 
betegülések szám 
keztetni a járván 
látható volt, hog 
rendes életmód 
reket ; előreláthat 
mértékletesség am 
a vasárnapi mula 
gatja a könnye: 
lesznek nyomai 
jában. A betegül 
tehát egészben ér 
sebb aggodalmak:

Minket ugyan 
hogy kicsinyeljük 
pillanatra se. € 
godalom és a k 
óhajtjuk. Hiszen 
a kedélyek nyu 
megnyugvással Iá 
kosságának értein; 
azt a higgadtság 
hasznos és a kol 
dekezésre.

A veszedelem 
rekedtünk, hogy 
ismertessük meg 
fölébresszük a lat 
óvakodás szükség 
tartózkodás néikü 
akartunk lenni, k

szerecsen-utcza üü. (az operaház átelleuábenL

főváros hatóságát, 
követett nagy múl 
lességet teljesítette 
toztunk a küzérdj 
Iában állunk. És 
hogy a közérdek b| 
nak sikere is vaní 
tűk tehetetlenségéi 
tét, mely a fő- és

Kossuth aj
A kik Kossuthot ti 

családi életben láttál! 
mulat hangján beszéfl 
gédségről, mehiyel a! 
tozóit környezi. Csali 
egy érdekes és mind! 
lemző kis visszaemll 
időből, mikor Kossuti 
Karacs Teréz iratai ij 
zést, hogy a Kossul 
ajánlotta dadája cl [ 
mivel Kossuth mindéi 
dada a gyermeke | 
ebédeljen, a mire a 
reábirható nem level 
csakhogy gyermekeivel 
túl a család ebedéit 
asztalánál. Az atyai 
módja annyira elienkj 
ládok obbigát dölyiíéf 
szinte terhére volt 11 
daczára oda készült

Azóta közel út\ vii I 
kort ért meg, a mid 
tik, érzékeny szive a 
vannak a férfikor deli 
zátartozóihoz csak 
fejét ma is azzal a 
hajdan. A családi lJ 
jeilemző vonása Ko^ 
kell ezt az odaadó 
nyilaló fájdalmat, md 
ütésére egész valóját] 
tét, melylyel évtized 
virágbokrétát helyez,! 
melylyel a via ddl’Ai 
előtt elhalad, a hol 
elhunyt : s előttünk! 
ható képe, a minőről 
olvasunk, de a mi ai 
zöttünk tényleg is rnj

Az emigránsok ke 
olyanok, a kik ta 
szenvedéseinek Yilntal 
alatt. Kossuthnak aí 
vannak a legkétségbel

1862. april 2-ikán [ 
ezredesnek San Fi 
mellett): «Éjfél ut 
néhány nap óta il 
leányom kissé (••■•sf.nl 
ládi boldogságom ÉS
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